

**RAPORT DE ACTIVITATE AL
CONSILIULUI FUNDAȚIEI EUROPENE TITULESCU
PE PERIOADA 2002–2006**

Stimați colegi,

Pe întreg parcursul existenței sale, de 15 ani, Fundația Europeană Titulescu – organizație nonguvernamentală, de utilitate publică, fără scop patrimonial – s-a afirmat ca un for cultural-științific de prestigiu național și european.

Participând la activitățile Fundației Europene Titulescu, v-ați convins de substanța și prestigiul demersurilor ei, de climatul academic al tuturor manifestărilor sale și de rigoarea științifică a tot ceea ce întreprinde, precum și de faptul că activitățile sale nu sunt legate în nici un fel de determinări, exigențe, considerente politice, de partid sau de grup.

Bilanțul este, neîndoielnic, pozitiv și încurajator, în ciuda tuturor dificultăților financiare și organizatorice; el ne onorează pentru trecut și ne obligă pentru viitor.

2002 a fost declarat Anul Titulescu la împlinirea a 120 de ani de la nașterea sa.

Am dorit să omagiem pe cel care a fost, dar mai ales pe cel care rămâne, un simbol de devenire românească, de gândire europeană, un inițiator al construcției unui sistem de securitate și cooperare, pe continent și în lume, o flacără vie a umanismului mileniului III.

Rectitorirea Casei Titulescu în 2002 – după un efort susținut de consolidare, reparație, restaurare, protecție și conservare – a coincis cu inaugurarea unei noi etape în existența Fundației Europene Titulescu.

În centrul activității sale s-au aflat adaptarea și readaptarea la noi forme de organizare, care să asigure, dincolo de conjuncturi, continuitate, coerență, dinamism, o abordare pragmatică și sistemică a problematicii aferente, o legătură nemijlocită cu mediile academice și diplomatice din țară și străinătate, o proiecție convingătoare a sensului și substanței demersului ideatic pe care-l avem în vedere, o percepție plină de receptivitate și considerație a procesului european de azi, care să deschidă tribuna rostirii unor discursuri magistrale ale personalităților establishment-ului politic din lumea contemporană.

Vă supunem atenției, într-o formă sintetică, principalele direcții, obiective și realizări, ale perioadei 2002–2006.

I. a) În cadrul Fundației Europene Titulescu s-au lansat două colecții, constituind programe naționale: *Nicolae Titulescu. Opera politico-diplomatică* și *Nicolae Titulescu. Opera științifică*. În cadrul acestor două programe, au fost elaborate, editate și lansate câteva volume de real interes, inedite ca substanță și profil. (ANEXA 1) Aceste lucrări au fost salutate ca adevărate evenimente editoriale, bucurându-se de semnalări, recenzii și

comentarii în ziare, reviste de larg interes și de specialitate, emisiuni de radio și televiziune.

b) În perioada de referință, Fundația Europeană Titulescu a lansat o a treia colecție, conturând un program național: *Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe*, în 4 volume, din care au apărut primele două. (ANEXA 2) Cercurile și presa de specialitate au subliniat că acest program este primul demers de acest fel în România, oferind o carte de vizită edificatoare pentru una din cele mai edificatoare instituții ale țării și un instrument de lucru indispensabil cercetătorilor și analiștilor de politică externă și ai diplomației românești.

c) Sub egida Fundației Europene Titulescu, au fost elaborate, editate și lansate alte importante lucrări: o cronografie integrală a politicii externe românești; un tratat privind diplomația secolului XX; primele două volume ale unui ciclu de 10 volume, reconstituind politica externă a României în perioada 1990–1992; o traducere a unei monografii de referință consacrate unui lider a lumii politice a secolului XX. (ANEXA 3)

d) În aceeași perioadă, 2002–2006, experții Fundației Europene Titulescu au contribuit cu studii la realizarea volumului colectiv *Nicolae Titulescu, un destin exemplar*, Editura Fundației „Universitatea pentru toți“, Slatina, 2005, 246 p.; cu articole și studii la publicațiile „Magazin Istoric“, „Adevărul literar și artistic“, „Lumea“, „Dosarele Istoriei“, „Economistul“, „Amarusia“ (Atena), „New York Magazine“, au participat la emisiuni de radio și televiziune dedicate lui Nicolae Titulescu. (ANEXA 4)

e) Experții Fundației Europene Titulescu au investigat în continuare fondurile documentare Nicolae Titulescu din **țară** (Arhivele Naționale – București; Biblioteca Academiei Române – București; Biblioteca Națională a României, Colecții speciale – București; Muzeul Județean Dolj – Craiova; Muzeul Județean „Teoharie Antonescu“ – Giurgiu; Muzeul Județean Olt – Slatina; Arhivele Naționale, Filiala Olt – Slatina) și **străinătate** (Arhivele Hoover – Palo Alto, Stanford, California, SUA; Biblioteca Palatului Națiunilor – Geneva; Arhiva Academiei Diplomatice Internaționale – Paris; Colecția George Anastasiu/Gilbert Monney-Câmpeanu – Vetroz, Elveția.

Referindu-ne doar la documentele identificate în **străinătate** și aduse, în original sau în copie, în țară, precizăm că fondurile documentare ale Fundației Europene Titulescu s-au îmbogățit cu 1.630 pagini-document (telegrame, note personale, note de convorbiri, memorandumuri, declarații de presă, interviuri, discursuri) și 425 scrisori, adresate de personalități române și străine, toate elaborate în perioada 1923–1931 (imensa majoritate originale, provenind din Colecția George Anastasiu/Gilbert Monney-Câmpeanu) și cu întregul Fond Nicolae Titulescu de la Arhivele Hoover (copiat pe 25 role microfilm), însumând circa 12.000 pagini-document. Unele au fost valorificate, altele se află în curs de publicare în volume de documente comentate și adnotate de către experții Fundației Europene Titulescu.

Cât privește documentele existente în **țară**, în colecții particulare, Fundația Europeană Titulescu a primit, în copie, din partea prof. George Corbu, 28 de scrisori schimbate între membrii familiei Titulescu, iar din partea dnei Irina Raicoviceanu câteva ziare, din anii 1917–1918, cuprinzând cuvântări (sau ample referiri) rostite de omul politic român în Franța și Italia, în sprijinul cauzei unității naționale a tuturor românilor.

f) Fundația Europeană Titulescu a urmărit consecvent în anii 2002–2006 sporirea și completarea fondului iconografic Nicolae Titulescu, numărând astăzi peste 1.000 de imagini alb/negru și color – portrete, grupuri, documente fundamentale, caricaturi (aflate pe suport electronic; pozitive și negative), obținute prin donație, cumpărare, copiere contra cost din colecții personale sau publice, multe din ele fructificate în lucrările și pliantele editate de și în expozițiile organizate de Fundația Europeană Titulescu.

g) Arhiva Fundației Europene Titulescu s-a îmbogățit cu câteva piese de excepție: prin cumpărare – discul cuprinzând un fragment din discursul parlamentar *Idealul creator*, pronunțat de Nicolae Titulescu în 1921 și înregistrat de BBC, în 1927, în colecția „His Master’s Voice“ (în 2006, înregistrarea a fost copiată pe CD); prin donație – insemnul de președinte al celei de a XII-a sesiuni a Adunării Societății Națiunilor, care a aparținut lui Nicolae Titulescu.

h) Fundația Europeană Titulescu a avut, în această perioadă, alături de sau împreună cu Ministerul Afacerilor Externe, un aport substanțial la pregătirea intelectuală, punerea pe simeze și prezentarea la fața locului a unor prestigioase expoziții dedicate lui Nicolae Titulescu, însumând peste 30 de prezențe, urmate, de fiecare dată, de simpozioane, conferințe, interviuri mass-media. O premieră de mare anvergură au fost expozițiile din Statele Unite ale Americii. Concomitent, Fundația Europeană Titulescu a avut o contribuție substanțială la expozițiile Nicolae Titulescu organizate la Academia Română și Parlamentul României. (ANEXA 5) Menționăm prezența și intervenția la multe dintre ele, prin cuvântări sau alocuțiuni, a președintelui Fundației Europene Titulescu, prof. univ. dr. Adrian Năstase, a ambasadurilor României în țările de reședință, a directorului executiv al Fundației Europene Titulescu, a unor membri ai corpului diplomatic și consular românesc, a unor oameni de știință și cultură.

i) În anii 2002–2006, România a asigurat – prin colaborarea dintre Guvernul României (recte Ministerul Afacerilor Externe) și Fundația Europeană Titulescu – inaugurarea unui grup statuar (Palatul Națiunilor, Geneva), a unor efigii (Hotel des Bergues, Geneva; Academia Diplomatică Internațională, Paris; Salonul românesc al Palatului Națiunilor, Geneva), a unor busturi (Casa Titulescu, București; Universitatea Komensky, Bratislava; Ambasada României de la Geneva; Curtea Internațională de Justiție, Haga; Universitatea Robert Schuman, Strasbourg ș.a.). La manifestările de la Geneva, a participat, în două rânduri, directorul general al Oficiului pentru Europa al Națiunilor Unite, Serghei Ordjonikidze.

Fundația Europeană Titulescu a fost prezentă, prin președintele său și prin directorul său executiv, la dezvelirea unui bust similar în comuna Nicolae Titulescu, județul Olt.

j) Casa Titulescu a fost gazdă a unor expoziții organizate cu diverse prilejuri, de ambasadele Franței, Germaniei, Greciei, Comitetul Olimpic Român, Muzeul Sportului, Uniunea Artiștilor Plastici, Romfilatelia (ANEXA 6) onorate de prezențele și alocuțiunile unor oficialități, a unor scriitori, artiști plastici, istorici, ziariști, iar Fundația Europeană Titulescu a fost prezentă, prin directorul ei executiv sau prin experți, la alte manifestări de același gen, organizate la Caracal, Ploiești, Giurgiu ș.a.

k) Deopotrivă, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu, s-au lansat: tratate privind dreptul internațional; sistemul jurisdicțiilor internaționale; lucrări substanțiale

privind istoria relațiilor româno-polone, româno-chineze, româno-bulgare, România-Vatican, româno-elene, româno-arabe; monografiile privind România și Organizația Națiunilor Unite; Curtea Penală Internațională; personalitatea juridică și competențele Comunității Europene/Uniunii Europene; criza din Orientul Mijlociu; exegeze privind ecourile integrării europene; social-democrația europeană între tradiție și globalizare; politica externă în epoca globalizării; economia integrării europene; memoriile ale unor diplomați din perioada interbelică sau ale unor diplomați din a doua jumătate a secolului XX, la încheierea mandatului lor ș.a. (ANEXA 7) De fiecare dată, aceste lansări, acoperind un diapazon problematic și stilistic divers, au prilejuit alocuțiuni din partea unor personalități din mediile academic, diplomatic, universitar, jurnalistic, precum și semnalări (recenzii, note de lectură) în publicații de specialitate.

l) În perioada de referință, anterior creării Centrului de Studii Strategice, la Casa Titulescu, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu sau în colaborare cu aceasta, au fost organizate conferințe naționale sau internaționale, simpozioane, mese rotunde și au avut loc expuneri consacrate unor teme ca: activitatea și perspectivele relațiilor bilaterale (româno-americane, româno-ruse; româno-chineze, româno-polone, româno-italiene, România-Vatican, româno-bulgare, româno-cehe, româno-macedonene); factorul imagine în relațiile bilaterale; evoluțiile și perspectivele de pace în Orientul Mijlociu; managementul informației și strategiile de gestionare a crizelor; perspectivele OSCE în noile condiții din spațiul euro-atlantic; reforma ONU, proiecte și decizii; avantajele și dezavantajele globalizării; globalizare și regionalizare; extinderea NATO și a Uniunii Europene; rolul parlamentelor în integrarea europeană; raporturile sociale în procesul de integrare; agenda integrării României în Uniunea Europeană; lecția și mesajul cooperării între țările nordice; etica în relațiile internaționale contemporane; problematica delimitării spațiilor maritime ale României și Ucrainei în Marea Neagră; interoperabilitatea și cooperarea militară; curente, momente și personalități în istoria românească – premise, context, semnificații, consecințe, evaluări istorice; traficul de persoane și rolul cheie al țărilor de graniță; comunități românești de dincolo de granițele României; construcția unei noi imagini și sistemele mediatice. (ANEXA 8)

m) În realizarea activităților științifice și culturale, politico-diplomatice, istorico-juridice, de politologie și geostrategie, Fundația Europeană Titulescu a colaborat cu Academia Română, Ministerul Afacerilor Externe al României (cu centrele culturale române de la New York, Paris, ambasadele României), Ministerul Afacerilor Externe al Italiei, Ministerul Integrării Europene al României, Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (ADIRI), Asociația Română de Politică Externă (ARPE), Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului, Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai“, Institutul de Istorie „Nicolae Iorga“, Asociația de geopolitică „Ion Conea“, Institutul Italian pentru Comerțul Exterior – Oficiul din București, Fundația Culturală Magazin Istoric, Fundația Mării Negre, Centrul de Studii Sovietice și Ruse, Fundația Eurisc, Fundația Nipponica, Societatea Uresenke România, Fundația Universită IULM-Milano, ambasade (Bulgariei, Republicii Populare Chineze, Finlandei, Franței, Germaniei, Greciei, Iranului, Israelului, Italiei, Japoniei, Macedoniei, Marii Britanii, Republicii Moldova, Statului Palestina, Poloniei, Federației Ruse, Slovaciei, Statelor Unite ale Americii, Turciei) și institute culturale (ale Poloniei și Italiei) de la București, cu mass-media: „Rompres“; „Multimedia Political Communication“; grupul de presă „Maskovskie Novosti“; Agenția de știri, informații și comentarii „Rusia la zi“; cu

posturile de televiziune TVR și TVRI, Antena 1, Realitatea TV, N.24, „Adevărul“, „Curierul Național“, „Economistul“, „Jurnalul Național“, „Magazin Istoric“, „Lumea“, „Dosarele Istoriei“, „Historia“, s-a bucurat de participarea unor personalități din străinătate și a unor șefi de misiuni diplomatice din București, a unor nume reprezentative pentru domeniile politologiei, istoriei, dreptului, culturii. (ANEXA 9)

La Casa Titulescu au fost prezenți în această perioadă prim-miniștrii Regatului Danemarcei, Republicii Cehe, Regatului Suediei; cancelarul federal al Republicii Austria; președintele Consiliului Național al Republicii Slovace; ministrul de Externe al Federației Ruse.

n) În anii 2002–2004, Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe, a organizat Cursurile de vară „Nicolae Titulescu“ pentru tinerii diplomați.

Apelând la experiența, informațiile și relațiile proprii, ale Academiei Diplomatice, ale Institutului Român de Studii Internaționale, ale unor institute diverse ca profil funcționând sub egida Academiei Române, Fundația Europeană Titulescu a avut o contribuție esențială, prin prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu, prin acad. Dan Berindei, membru al Consiliului, desemnat director științific al cursurilor, la pregătirea intelectuală a acestor cursuri, atât sub raportul tematicii, cât și al desemnării și capacitării personalităților din străinătate și din țară, chemate să susțină conferințe și seminarii cu participanții.

Evaluările făcute la sfârșitul acestor cursuri cu tinerii diplomați au confirmat o alegere inteligentă a temelor, o abordare profesională a subiectelor, asigurarea unui cadru autentic colocvial în dezbateri, o largire a orizontului de cunoaștere și o apropiere de România reală.

În anii 2005–2006, Fundația Europeană Titulescu a fost exclusă, fără nici o justificare și fără nici o explicație, de la organizarea și acreditarea acestor cursuri, pe care le-a inițiat și cărora le-a dat autoritate și profesionalism mai mult de un deceniu.

o) Fundația Europeană Titulescu a acordat un concurs constant organelor județene Olt, pe parcursul întregii perioade 1990–2006, pentru organizarea Zilelor „Nicolae Titulescu“. În anii 2002–2006, Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Consiliul Județean Olt, Direcția Județeană Olt pentru Cultură, Culte și Patrimoniu Național, Asociația „Nicolae Titulescu“ – Olt, au patronat și organizat edițiile XIII–XVI, ansamblu de manifestări științifice și culturale (simpozioane, mese rotunde, lansări de carte, prezentări video, expoziții de fotografii, de documente sau de pictură, vizite la Casa memorială Titulescu și Te Deum-uri la Biserica Sf. Gheorghe din comuna Nicolae Titulescu și la mormântul familiei Titulescu). Fundația Europeană Titulescu a sensibilizat segmente diverse de cercetători – istorici, juriști, sociologi, politologi – din București și din mai multe centre universitare pentru a participa, cu studii și conferințe, pe teme inedite, la manifestările ocazionate de Zilele „Nicolae Titulescu“.

p) Preocupată de mai largă și mai profundă cunoaștere a personalității și operei lui Nicolae Titulescu, cu precădere de către tânără generație, elevi și studenți, Fundația Europeană Titulescu a sprijinit intelectual și acțional inițiativa Asociației Nicolae Titulescu – Olt și a Inspectoratului județean pentru învățământ – Olt privind Concursul

interjudețean „Nicolae Titulescu – personalitate de anvergură a diplomației mondiale“. La cele 4 ediții (2003–2006), au participat echipaje de elevi din județele Olt, Mehedinți, Dolj, Gorj și Vâlcea, găzduită în Sala de festivități a Colegiului Național Vocațional „Nicolae Titulescu“ – Slatina. Fundația Europeană Titulescu s-a aflat alături de celelalte instituții menționate la pregătirea tematicii și bibliografiei fiecărei ediții, la desfășurarea lor, prin alcătuirea și funcționarea juriilor concursului și prin onorarea participanților cu premii, diplome, lucrări consacrate lui Nicolae Titulescu sau alte cărți de cultură generală.

II. În primăvara anului 2006, consecventă cu sine însăși și cu scopul declarat al existenței sale, Fundația Europeană Titulescu a inițiat, în primăvara anului 2006, prin crearea Centrului de Studii Strategice, o nouă formă de abordare și dezbateră a problematicii internaționale de actualitate, după regulile Chatam House. Activitatea desfășurată în acest cadru, pe parcursul unei jumătăți de an, a înglobat problematica geografică și politică diversă și s-a bucurat de prezența unui public interesat, din rândurile diplomaților de carieră, universitarilor, cercetătorilor în domeniile politologiei, dreptului, istoriei, economiei, ziaristicii ș.a. Ținem să remarcăm prezența, ca raportori, la unele din aceste mese rotunde, a unora din șefii misiunilor diplomatice acreditați la București, precum și a unui număr constant de studenți în ani terminali și doctoranzi. (ANEXA 10)

III. a) În anii 2002–2006, Fundația Europeană Titulescu a urmărit, prin inițiativele și acțiunile sale, capacitarea unui spectru cât mai larg și divers de interesați în problematica internațională, cu precădere cea europeană și euro-atlantică, a politicii externe și diplomatice românești, în studiile și aparițiile editoriale pe care le-a patronat. Personalităților din lumea politică și diplomatică sau din cadrul academic, li s-au adăugat universitari, cercetători din domeniile științelor politice și juridice, istoriei, sociologiei, filosofiei.

La numeroase acțiuni au participat, în anii 2002–2006 (cu precădere în anii 2002–2004) numeroși membri ai guvernului, șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, membri ai Academiei Române, înalte fețe bisericești, universitari, directori de institute de cercetare, ziariști ș.a.

La lansarea lucrării *România după Malta. 875 de zile la Externe volumele 1–2, (28 iunie–31 decembrie 1990)*, au participat circa 200 de persoane. Presa a reținut, ca o premieră absolută, prezența a 6 miniștri de Externe (Ștefan Andrei, Adrian Năstase, Teodor Meleșcanu, Adrian Severin, Petre Roman, Mihai Răzvan Ungureanu), din care doi fost prim-miniștri (Petre Roman și Adrian Năstase) și a fostului președinte a României, Ion Iliescu.

Aproximăm, cu marjă de eroare de plus/minus 10 la sută, că, în acest interval, la Casa Titulescu s-au aflat prezente, în cadru oficial sau particular, circa 4.000 de persoane.

b) Pentru manifestările oficiale, în ciuda personalului extrem de restrâns, Fundația Europeană Titulescu a acționat statornic pentru informarea mass-mediei și a tuturor instituțiilor și persoanelor interesate, punând la dispoziție în scris (kituri de presă) sau oral informația solicitată.

c) Deși Casa Titulescu nu are statut de muzeu, experții Fundației Europene Titulescu au manifestat o exemplară și statornică grijă pentru sălile ce găzduiesc piese de

patrimoniu, asigurând accesul, însoțirea și informațiile utile pentru vizitatori din țară și străinătate.

IV. În scopul de a lărgi camera de rezonanță a României, a politicii externe și diplomației românești, și de a face cunoscute demersurile și rezultatele cercetărilor sale științifice, Fundația Europeană Titulescu a pus la dispoziție, cu titlu gratuit, cea mai mare parte a lucrărilor reprezentative elaborate și editate de ea pe întreg parcursul anilor 2002–2006, unor instituții și centre de cercetare, unor mari biblioteci, arhive, universități, institute și centre de cercetare, tuturor personalităților străine – diplomatice sau științifice – care ne-au vizitat; demersul s-a extins și asupra unor importante instituții și personalități politico-diplomatice, academice și universitare din țară, fundații culturale de interes public, asupra membrilor și colaboratorilor Fundației Europene Titulescu, a studenților și elevilor, răspunzând interesului lor real (în total s-au difuzat gratuit aproape 3.000 volume). Menționăm unele din instituțiile cărora li s-au pus la dispoziție lucrările noastre. (ANEXA 11)

V. De-a lungul ultimilor 4 ani de activitate, Fundația Europeană Titulescu și factorii ei responsabili au fost onorați cu distincții pentru contribuția adusă la conservarea și perpetuarea memoriei lui Nicolae Titulescu, la valorificarea moștenirii sale culturale și la organizarea de manifestări publice, științifice și culturale, la elaborarea de studii și lucrări de specialitate. (ANEXA 12)

VI. a) În anii 2003–2004, fondurile pentru acoperirea cheltuielilor Fundației Europene Titulescu (utilități, materiale, salarii, deplasări) au fost asigurate din rezerva bugetară a Secretariatului General al Guvernului României, precum și pentru o parte a costurilor aferente publicării unor lucrări de referință.

Gestionarea folosirii banului public de către Fundație a fost asigurată și supravegheată de câteva direcții de specialitate din Secretariatul General al Guvernului României.

În anul 2005, gestiunea Fundației Europene Titulescu a fost verificată de o echipă de inspectori a Ministerului Finanțelor. În concluzie, echipa de control a constatat respectarea riguroasă a reglementărilor legale privind toate operațiunile contabile: contractele de editare cu unități poligrafice (pe bază de licitație), contractele de achiziții (echipamente electronice, birotică etc.), efectuarea la timp a plăților contractuale și a salariilor, decontarea în termen a tuturor cheltuielilor. Nu s-au constatat nereguli majore, ci doar unele inadvertențe în înregistrarea și comunicarea situațiilor statistice de către Contabilitatea RAPPs pentru Fundația Europeană Titulescu.

b) Începând cu anul 2005, Fundația Europeană Titulescu nu a mai primit nici o subvenție din partea Guvernului României, deși prin statut și profil, acela de asociație de utilitate publică, fără scop patrimonial, având în toți anii precedenți o orientare și o prezență științifică dintre cele mai substanțiale și valoroase pe plan național și internațional, avea dreptul la acest sprijin.

La aceasta se adaugă faptul că Ministerul Afacerilor Externe nu a livrat Fundației Europene Titulescu sumele reprezentând cota parte din obligațiile financiare asumate pentru acoperirea utilităților Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale.

Fundația Europeană Titulescu a beneficiat doar în primul trimestru al anului 2005 de modice sponsorizări din partea unor instituții bancare sau financiare, care nu au putut acoperi costurile legate de administrare, utilități, salarii.

În ciuda tuturor eforturilor, a sponsorizărilor aleatorii și limitate, Fundația Europeană Titulescu nu a putut acoperi timp de 15 luni cheltuielile, nici cele privind utilitățile, nici cele privind salariile.

Datoriile Fundației Europene Titulescu s-au acumulat și au condus la penalizări.

RAPPS – SAIFI a dat în judecată Fundația Europeană Titulescu pentru aceste debite, cerând executarea instituției noastre.

Lipsa oricărei subvenții din partea Guvernului României a avut efecte negative asupra desfășurării activității Fundației Europene Titulescu: s-au acumulat utilități neplătite, costurile sporind cu penalizările de rigoare; staful s-a redus la doar 2 persoane datorită incapacității de a se plăti celor angajați salariile cuvenite; cei ce au rămas în funcție au făcut-o fără plată; nu s-a mai putut apela la colaboratori externi și nici nu s-a mai putut angaja tipărirea unor lucrări elaborate; deplasările în străinătate pentru investigarea fondurilor de documente privind istoria politicii externe și a diplomației românești aflate în mari arhive și biblioteci din importante centre ale lumii au fost anulate; n-au mai putut fi expediate partenerilor și corespondenților noștri lucrările editate pentru a putea fi incluse în fondurile de cercetare științifică sau de utilitate publică; s-a ajuns la neonorarea minimului de obligații protocolare implicate de evenimente internaționale sau cu participare internațională; lipsa fondurilor a afectat buna funcționare a mijloacelor tehnice din dotare etc.

La sfârșitul anului 2005 și începutul anului 2006, Fundația Europeană Titulescu a lichidat debitul față de RAPPS.

Ministerul Afacerilor Externe și-a achitat datoria de bază, dar a refuzat categoric să plătească penalitățile ce-i reveneau. Restul debitului a fost acoperit grație sponsorizării generoase a unui grup economico-financiar de pe piața românească.

Fundația Europeană Titulescu a folosit o parte a sponsorizărilor primite în 2006 pentru tipărirea a trei lucrări importante.

În prezent, resursele Fundației Europene Titulescu sunt într-atât de limitate încât colectivul acesteia riscă să funcționeze în perioada imediat următoare în regim de avarie.

În ciuda lipsei oricărui sprijin financiar din partea Guvernului României, a costurilor în continuă creștere și a dificultăților în relațiile birocratice cu diverse instituții din administrație, ne propunem să dăm un și mai puternic impuls activității noastre, prin lărgirea ariei de preocupări politico-diplomatice și cultural-științifice, a studiilor consacrate relațiilor și organizațiilor internaționale, precum și problemelor geostrategice la nivel european și euro-atlantic, să perfecționăm structurile noastre de conducere, pentru a le da un plus de autoritate și eficiență, să stăruim în efortul nostru de identificare a unor surse reale pentru suportul financiar al activităților Fundației Europene Titulescu, care să o elibereze de efectele negative ale tuturor conjuncturilor și să-i asigure normalitatea și independența existenței.

VII. În actuala structură, Consiliul nu își mai poate îndeplini în bune condițiuni obiectivele – date fiind fie decesul sau sănătatea precară a unora dintre membri, fie îndepărtarea altora de la obiectivele și sarcinile Fundației prin noile lor preocupări și funcții – ceea ce presupune alegerea unui nou Consiliu.

În consecință, vă propunem ca noul Consiliu să fie compus la fel ca și până acum din 17 membri (din care fac parte de drept președintele Academiei Române și ministrul Afacerilor Externe), ca aceștia să fie aleși de dumneavoastră din rândul unor personalități cunoscute prin autoritatea lor intelectuală, științifică, culturală și artistică, prin atașamentul lor față de valorile democratice și umanist-europene, prin contribuția de idee și acțiune la viața și personalitatea Fundației Europene Titulescu, listă pe care un grup de inițiativă o supune analizei și judecății dumneavoastră.

Vă invităm să vă exprimați opiniile în legătură cu Raportul de activitate pe perioada 2002–2006, să împuterniciți Consiliul să analizeze modificările la Statut, aflate acum în curs de definitivare, să procedeze la alegerea președintelui și a celor trei vicepreședinți, să investească noul Comitet director (director executiv, director adjunct și secretar general), să analizeze și să aprobe Raportul de activitate pe anii 2002–2006, precum și Proiectul planului de activități pentru următoarele 6 luni (ANEXA 13), la a cărui construcție și definitivare avem nevoie de ideile și propunerile dumneavoastră.

Vă mulțumesc pentru atenție.

București, 10 noiembrie 2006

Programe naționale ale editării de documente Nicolae Titulescu

a) Opera politico-diplomatică a lui Nicolae Titulescu

– *Titulescu – contemporanul nostru/Nicolae Titulescu – notre contemporain* de Adrian Năstase, ediția II-a, revizuită și adăugită, București, 2002, 476 p.

– *Titulescu – Un mare Român, un mare European, un mare Contemporan*. O restituire foto-documentară realizată de George G. Potra, Cristina Păiușan, Dumitru Preda; cuvânt înainte de Adrian Năstase; 600 de fotografii și facsimile color și alb-negru, cu texte traduse în engleză și franceză, București, 2002, 464 p.

– *Pro și contra Titulescu*. Ediție îngrijită de George G. Potra (selecție, cuvânt înainte, note biografice, adnotări și explicații, indice), Editura Enciclopedică, București, 2002, 688 p.

– *Nicolae Titulescu – Nicolae Raicoviceanu. Mărturiile unei prietenii*. Culegere de documente alcătuită de Emil Păunescu, Nicolae Petrescu, George G. Potra, București, 2003, 222 p. + 21 ilustrații.

– *Nicolae Titulescu. Opera politico-diplomatică. Iulie 1927–iulie 1928, partea I și partea a II-a*. Volum îngrijit, prefață și note asupra ediției de George G. Potra și Costică Prodan; în colaborare cu Daniela Boriceanu, Delia Răzdolescu, Cristina Păiușan, București, 2003, 1 202 p. + 38 ilustrații.

– *Nicolae Titulescu. Opera politico-diplomatică. Corespondență. Vol. I (1921–1931), partea I și partea a II-a*. Volum îngrijit de George G. Potra; în colaborare cu Delia Răzdolescu, Gilbert Monney-Câmpeanu, Daniela Boriceanu, Cristina Păiușan, București, 2004, 1 240 p. + 32 ilustrații.

b) Opera științifică a lui Nicolae Titulescu

– Nicolae Titulescu, *Drept civil*. Ediție îngrijită și postfață de Vasile Val Popa și Mihaela Christi; cuvânt înainte de Adrian Năstase, Editura All Beck, București, 2004, 420 p.

– Nicolae Titulescu, *Drept civil*, vol. I–II. Ediție îngrijită și postfață de Vasile Val Popa și Mihaela Christi; cuvânt înainte de Adrian Năstase, Editura All Beck, București, 2005, 566 p.

Programul național privind tipărirea actelor și documentelor fundamentale referitoare la organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe

– *Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe. Acte și documente. Vol. I (1859–1919)*. Ediție îngrijită de Ion Mamina, Gheorghe Neacșu și George G. Potra; cuvânt înainte de Adrian Năstase, București, 2004, 758 p.

– *Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe. Acte și documente. Vol. II (1920–1947)*. Ediție îngrijită de Ion Mamina, George G. Potra, Gheorghe Neacșu și Nicolae Nicolescu, București, 2006, 582 p.

Alte lucrări elaborate și editate sub egida Fundației Europene Titulescu

– *Istoria politicii externe românești în date*. Ediție coordonată de Ion Calafeteanu, Editura Enciclopedică, București, 2003, 896 p.

– *Diplomația secolului XX* de Constantin Vlad, București, 2006, 792 p.

– *România după Malta, 875 de zile la Externe. Vol. 1–2 (28 iunie–31 decembrie 1990)* de Adrian Năstase, București, 2006, 708 p. + 32 ilustrații alb-negru și color; 458 p. + 39 ilustrații alb-negru și color.

– *Wilson – Un cruciat la Casa Albă* de Charles Zorgbibe. Traducere după originalul în limba franceză de Daniela Boriceanu, București, 2003, 404 p.

Contribuții ale experților Fundației Europene Titulescu la alte volume, publicații, posturi de radio și televiziune

– *Nicolae Titulescu – corespondență inedită (1923–1926)* de Cristina Păiușan, în *Nicolae Titulescu, un destin exemplar* (coordonatori: Laurențiu Guțică-Florescu și Dorin Teodorescu), Editura Fundației „Universitatea pentru toți”, Slatina, 2005, pp. 73–79.

– *Ministerul Afacerilor Străine sub semnul modernității și eficienței (6 iulie 1927–30 iulie 1928)* de Costică Prodan, în *op. cit.*, pp. 136–140.

– *36 de ore la extremitatea romanității occidentale* de George G. Potra, în *op. cit.*, pp. 145–153.

– *De la magia verbului la rigoarea oratorică în discursul titulescian* de Daniela Boriceanu, în *op. cit.*, pp. 189–193.

– *Demiterea lui Nicolae Titulescu. Prevenirea și contracararea reacțiilor de presă* de George G. Potra, în *op. cit.*, pp. 203–215.

– *Nicolae Titulescu: „Acei care nutresc asemenea idei joacă la loterie soarta țării”* de George G. Potra, în „Adevărul literar și artistic”, an XI, nr. 605, 19 februarie 2002, pp. 8–9.

– *Nicolae Titulescu: „Oribila povară a unei lipse de forță morală”* de George G. Potra, în „Adevărul literar și artistic”, an XI, nr. 606, 26 februarie 2002, pp. 3, 7.

– *Generalului, rânduri izvorâte din înaltul simțământ al datoriei față de țară. Ion Antonescu nu răspunde...* de George G. Potra, în „Dosarele Istoriei”, an VII, nr. 3 (67), 2002, pp. 37–45.

– *„Doresc să fiu îngropat la Brașov, într-un loc ceva mai la o parte”. 1941: înmormântarea n-a putut avea loc acasă* de George G. Potra, în „Dosarele Istoriei”, an VII, nr. 3 (67), 2002, pp. 46–50.

– *Conducătorul Statului: „Eu nu ezit [...]. Am ales interesele țării.” Moartea lui Titulescu sub foarfecele cenzurii antonesciene* de George G. Potra, în „Dosarele Istoriei”, an VII, nr. 6 (70), 2002, pp. 47–51.

– *Nicolae Titulescu la New York* de George G. Potra, în „New York Magazine”, an VI, nr. 21, 4 decembrie 2002, pp. 22–23.

– *Destine și pasiuni*, George G. Potra în dialog cu Pușa Roth despre Nicolae Titulescu, Radio România Actualități, 11 februarie 2003, orele 21,03-22,00.

– *Fundația Europeană Titulescu. 2.000 de documente Titulescu inedite. „Am ajuns la un punct critic al chestiunii aplicării tratatelor”* de George G. Potra, în „Magazin Istoric”, an XXXVII (serie nouă), nr. 5 (434), mai 2003, pp. 13–17.

– *2.000 de documente Titulescu inedite. „Lumea vrea administratori cu mentalitate elvețiană”* de George G. Potra, în „Magazin Istoric”, an XXXVII, serie nouă, nr. 7 (436), iulie 2003, pp. 48–50.

– *2.000 de documente Titulescu inedite. „Datoria de român și prieten“* de George G. Potra, în „Magazin Istoric“, an XXXVII, serie nouă, nr. 8 (437), august 2003, pp. 69–71.

– *A Romanian for Europe* de George G. Potra, în „Romanian Review“, an LIX, nr. 4–6 (420–422), aprilie–iunie 2004, pp. 54–67.

– *Un Roumain pour l'Europe* de George G. Potra, în „Revue Roumaine“, an LIX, nr. 4–6 (420–422), aprilie–iunie 2004, pp. 54–68.

– *În jurul cărții „Pro și contra Titulescu“*. Dialog George G. Potra cu Ion Cristoiu, emisiunea „Omul și cartea“, Realitatea TV, 31 iulie 2004, orele 17,15–18,00 (reluată la 1 august 2004, orele 13,15–14,00).

– *Titulescu – un prieten statornic al poporului grec* de George G. Potra, în „Amarusia“ (Atena), 23 august 2004.

– *Titulescu nu a gândit Europa în termenii Est și Vest și n-a confundat Europa doar cu o parte a ei (I)*, interviu acordat de George G. Potra lui Nicolae Mares, în „Economistul“, an XV, nr. 1 701 (2 727), 8 septembrie 2004, p. 3.

– *Titulescu nu a gândit Europa în termenii Est și Vest și n-a confundat Europa doar cu o parte a ei (II)*, interviu acordat de George G. Potra lui Nicolae Mares, în „Economistul“, an XV, nr. 1 702 (2 728), 9 septembrie 2004, p. 3.

– „*Titulescu trădat*“. Dialog George G. Potra cu Ion Cristoiu, emisiunea „Omul și cartea“, Realitatea TV, 30 iulie 2005, orele 20,15–21,00.

– *Imagini inedite dintr-un album de familie. O echipă, o familie. Titulescu–Blaga–Brediceanu* de George G. Potra, în „Magazin Istoric“, an XXXIX (serie nouă), nr. 8 (461), august 2005, p.32 + 2 file cu 10 ilustrații.

– *Titulescu alături de sfinți* de George G. Potra, în „Magazin Istoric“, an XXXIX (serie nouă), nr. 11 (464), noiembrie 2005, pp. 63–64 + 2 imagini color (planșa coperta III).

– *Un român european* [Nicolae Titulescu] – emisiunea „Euromonitor“, postul TV N.24, 17 mai 2006, orele 21,00–21,55, realizator Cristina Vasiloiu. Invitat: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

– *Titulescu la Londra. În serviciul neamului românesc* de George G. Potra, în „Lumea“, serie nouă, an XIII, nr. 9 (161), 2006, pp. 54–57.

– *Titulescu la Londra (2). A avut soarta Casandrei* de George G. Potra, în „Lumea“, serie nouă, an XIII, nr. 10 (162), 2006, pp. 60–62.

– *Titulescu la Londra (3). Anton Bibescu, inamicul nr. 1* de George G. Potra, în „Lumea“, serie nouă, an XIII, nr. 11 (163), 2006, pp. 55–57.

Expoziții foto-documentare și cu piese de inventar consacrate lui Nicolae Titulescu**a) în străinătate:**

- Ambasada României la Tokyo (martie 2002)
- Centrul cultural român – Paris (8 martie 2002)
- Academia Diplomatică Internațională – Paris (12 martie 2002)
- Institutul de Relații Politice și Economie Internațională – Belgrad (9 aprilie 2002)
- Palatul Națiunilor, Sala Pașilor Pierduți – Geneva (15 aprilie 2002)
- Ambasada României la Atena (15 aprilie 2002)
- Ambasada României la Copenhaga (28 aprilie 2002)
- Centrul cultural al Uniunii Culturale a Românilor din Ungaria – Gyula (Jula) (24 mai 2002)
- Biblioteca centrală „Elias Sourasky“ – Tel Aviv (6 iunie 2002)
- Consulatul general al României – Cernăuți (1 iulie 2002)
- Accademia di Romania – Roma (8 noiembrie 2002)
- Școala română de la Veneția (Casa Romena) – Veneția (13 noiembrie 2002)
- Centrul cultural român – New York (29 noiembrie 2002)
- Catedrala Ortodoxă Română – Detroit (30 noiembrie 2002)
- Ambasada României la Londra (1 decembrie 2002)
- Ambasada României la Washington (2 decembrie 2002)
- Catedrala Ortodoxă Română – Cleveland (6 decembrie 2002)
- Crystal Palace – Chicago (8 decembrie 2002)
- Hotel Luxor – Las Vegas (9 decembrie 2002)
- Universitatea internațională de aviație – Kiev (18 decembrie 2002)

b) în țară:

- Biblioteca Academiei Române (14 martie 2002)
- Muzeul Parlamentului (10 iunie 2003)
- Centrul cultural „Mihai Eminescu“ – București (9 mai 2006)

Alte expoziții organizate în colaborare cu ambasade străine la București și organisme naționale și internaționale

22 ianuarie 2003, București. Expoziția *Prietenia franco-germană în imagini*, marcând aniversarea a 40 de ani de la încheierea Tratatului de la Elysée (22.01.1963) dintre Republica Franceză și Republica Federala Germană cu privire la cooperarea franco-germană, semnat de către președintele Charles de Gaulle și cancelarul Konrad Adenauer.

9 mai 2003, București. Casa Titulescu a găzduit expoziția filatelică *România și Europa*, ocazionată de sărbătorirea Zilei Europei, prilej cu care Poșta Română a lansat emisiunea filatelică *Europa*.

15 septembrie 2004, Ploiești. Dezvelirea unui bust al lui Nicolae Titulescu, realizat de sculptorul Traian Zorzoliu, la Școala cu clasele I–VIII „Nicolae Titulescu“ din Ploiești.

23 septembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a găzduit expoziția sculptorului Ion Sideri, cu tema *Mitologie și olimpism*.

ANEXA 7**Lucrări lansate sub auspiciile Fundației Europene Titulescu**

- *România și criza din Orientul Mijlociu (1965–1971)* de Ion Calafeteanu și Alexandru Cornescu-Coren (21 noiembrie 2002)
- *Path to Truth* de Dumitru Mazilu în dialog cu Vasile Val Popa (26 noiembrie 2002)
- *International Criminal Court a New Stage* de Ion Diaconu (17 decembrie 2002)
- *Indicatorul dezvoltării umane. O altă perspectivă asupra performanței economice* de Petru Dumitriu (17 decembrie 2002)
- *Valiza diplomatică* de Noti Contantinide (26 februarie 2003)
- *Curcubeie* de Mathila Ghyka (24 aprilie 2003)
- *Politica externă în epoca globalizării* de Igor Ivanov (5 mai 2003)
- *Rolul diplomatic al fanarioșilor* de Ion C. Filitti (23 mai 2003)
- *România–Vatican. Relații diplomatice. 1920–1950, vol. I* de Dumitru Preda, Ion Marius Bucur, Cristina Păiușan, Ion Popescu (11 noiembrie 2003)
- *România–Polonia. Relații diplomatice, vol. I (1918–1939)* de Florin Anghel, Dumitru Preda, Nicoale Mareș (18 noiembrie 2003)
- *Economia integrării europene* de Mircea Coșea (24 martie 2004)
- *Aromânii în optica albano-română* de Kopi Kycyku (26 martie 2004)
- *Două Europe – Un divorț intelectual* de Răzvan Theodorescu în dialog cu istoricul Kopi Kyçyku (17 mai 2004)
- *Curtea Penală Internațională* de Victor Ponta și Daniela Coman (11 iunie 2004)
- *Elemente fundamentale de drept internațional* de Adrian Severin (29 iunie 2004)
- *Românii în Armata Habsburgică* de Liviu Maior (6 iulie 2004)
- *Tratatul între România și Bulgaria semnat la Craiova la 7 septembrie 1940. Trecut și prezent* de Aurel Preda-Mătăsaru (14 iulie 2004)
- *Social-democrația contemporană, între tradiție și globalizare* de Adrian Severin și colectiv (24 august 2004)
- *La Moldavie – histoire tragique d’une region européenne* de Jean Nouzille (5 octombrie 2004)
- *Venizelos și românii* de Constantin Iordan (4 noiembrie 2004)

- *Victoria normalității – Construirea României europene* de Adrian Năstase (9 decembrie 2004)
- *Întru cinstirea lui Ștefan cel Mare. Simboluri de for public dedicate memoriei sale* de Virgiliu Z. Teodorescu (15 decembrie 2004)
- *Istoria relațiilor României cu China din cele mai vechi timpuri până în zilele noastre* de Ion Buzatu 21 ianuarie 2005
- *Dialoguri despre lege – legea în tranziție* de Victor Babiuc în dialog cu Vasile V. Popa (11 februarie 2005)
- *Călăuza juristului* de Tudor R. Popescu (17 februarie 2005)
- *Tratat de drept internațional public*, vol. I–III de Ion Diaconu (23 februarie 2005)
- *General Vasile Rudeanu. Memorii din timpuri de pace și război (1884–1929)* (21 martie 2005)
- *Ambasador la Atena*, vol. 4 *În umbra zeilor* de Ion Brad (5 aprilie 2005)
- *Ambasador la Atena*, vol. 5 *Zonă de cutremur* de Ion Brad (5 aprilie 2005)
- *Romania Redux – a View from Harvard* de Dan Dimăncescu (19 mai 2005)
- *Diplomație și destin* de Alexandru Niculescu (16 iunie 2005)
- *Carnet peștiș* de Valentin Lipatti (22 septembrie 2005)
- *Din istoria Poloniei și a relațiilor româno-polone* de Ion Constantin (29 septembrie 2005)
- *România și Polonia 1932–1939. Relații politice și diplomatice* de Daniel Hrenciuc (29 septembrie 2005)
- *Scrisori către tovarășa Ana* de Ion Calafeteanu (17 noiembrie 2005)
- *Sistemul jurisdicțiilor internaționale* de Bogdan Aurescu (21 decembrie 2005)
- *Ambasador la Atena*, vol. 6 *Final cu prelungiri* de Ion Brad (7 aprilie 2006)
- *Personalitatea juridică și competențele Comunităților Europene/Uniunii Europene* de Ion M. Anghel (25 aprilie 2006)
- *Rolul doctrinei în evoluția dreptului internațional* de Adrian Năstase (11 mai 2006)
- *Un Talleyrand pentru România. Trecut imperfect. Prezent obsedant* de George Apostoiu (22 mai 2006)
- *Tratat de drept internațional public* de prof. univ. dr. Aurel Preda-Mătășaru (23 mai 2006)
- *Deciziile politico-administrative și organizarea teritoriului. Studiu geografic cu aplicare la teritoriul României*, autor dr. Dănuț-Radu Săgeată (29 iunie 2006)
- *Nicolae Titulesco – l'européen avant l'heure. Le Figaro 1932–1936/Nicolae Titulesco – personalitate europeană*, de Ioana Veturia Ciupercă (20 iulie 2006)

– *La Roumanie et la Grèce dans le quotidien bucarestois «La Roumanie»: l'image du monde hellénique et des relations roumano-greques (octobre 1912–juillet 1916)* de Constantin Iordan (26 septembrie 2006)

– *Întâlnire cu trecutul. Din amintirile unui ambasador în Golful Arab* de Aurel Turbăceanu (5 octombrie 2006)

– *The Romanian Millennium. 1000 Years of History in 2 500 Images* de Georgeta Filitti și Dorin Matei (16 octombrie 2006)

– *Construim cu succes elitismul unilateral dezvoltat* de Paul Everac (18 octombrie 2006)

Conferințe naționale și internaționale, simpozioane, mese rotunde, colocvii, expuneri consacrate unor probleme și organisme internaționale, relațiilor bilaterale ale României cu diverse state, unor momente și personalități diplomatice românești și străine, organizate de sau desfășurate sub auspiciile Fundației Europene Titulescu

8 martie 2002, Paris – Colocviul aniversar *Nicolae Titulescu – 120 de ani* la Centrul cultural român din Paris. Au rostit cuvântări: scriitorul Virgil Tănase; George G. Potra; Dumitru Preda, director al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe; prof. univ. dr. Robert Frank.

12 martie 2002, Paris – Simpozion consacrat lui Nicolae Titulescu la Academia Diplomatică Internațională, cu participarea doamnei Kyra Hermes Bodart, secretar general al Academiei Diplomatice Internaționale; Dumitru Preda, director al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe; prof. univ. dr. Jacques Barrat; George G. Potra.

14 martie 2002, București – Simpozion aniversar Nicolae Titulescu în Aula Academiei Române. Au rostit cuvântări: prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, președintele Fundației Europene Titulescu; Mircea Geoană, ministru de Externe; Mircea Vlăduțescu, vicepreședinte al Academiei Române.

9 aprilie 2002, Belgrad. Simpozion consacrat lui Nicolae Titulescu, organizat sub auspiciile Institutului de Relații Politice și Economice Internaționale și ale Fundației Europene Titulescu. Au rostit cuvântări: Ștefan Glăvan, ambasadorul României la Belgrad și Dumitru Preda, director al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe.

15 aprilie 2002, Geneva. Palatul Națiunilor. Inaugurarea expoziției foto-documentare *Un mare Român. Un mare European. Un autentic Contemporan. 120 de ani de la nașterea lui Nicolae Titulescu*, organizată în Sala Pașilor Pierduți din Palatul Națiunilor. Prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministrul României, președintele Fundației Europene Titulescu, a rostit cuvântul de inaugurare.

15 aprilie 2002, Atena. Simpozion consacrat lui Nicolae Titulescu la împlinirea a 120 de ani de la naștere, găzduit în saloanele Ambasadei României în Grecia. Au rostit cuvântări: Caius Traian Dragomir, ambasadorul României la Atena; Dumitru Preda, director al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe și Costică Prodan.

24 mai 2002, Gyula (Jula). Simpozionul *Nicolae Titulescu – viața și opera*. Au conferențiat: Călin Fabian, ambasadorul României la Budapesta; Andrei Oancea, consulul general al României la Szeghed; George G. Potra, directorul executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Vasile Val Popa, rectorul Universității „Banatul” – Timișoara; Romeo Săndulescu, director în Ministerul Afacerilor Externe; Alexandru Ghișa, consilier, Ambasada României la Budapesta.

6 iunie 2002, Tel Aviv. Simpozion consacrat lui Nicolae Titulescu cu ocazia împlinirii a 120 de ani de la naștere, organizat sub auspiciile Fundației Europene Titulescu, Ambasadei României în Israel și Universității din Tel Aviv.

1 iulie 2002, Cernăuți. Inaugurarea expoziției foto-documentare *120 de ani de la nașterea lui Nicolae Titulescu*, organizată de Fundația Europeană Titulescu și Ministerul Afacerilor Externe la Consulatul general al României din Cernăuți. Au luat cuvântul: Alexandru Cornea, ambasadorul României la Kiev; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Ilie Ivan, ministru-consilier în Ministerul Afacerilor Externe; Romeo Săndulescu, director în Ministerul Afacerilor Externe; istoricul Ilie Luceac din Cernăuți.

4 septembrie 2002, București. Lansarea lucrării publicate sub egida Fundației Europene Titulescu, *Nicolae Titulescu – Contemporanul nostru* de Adrian Năstase. Au luat cuvântul: Eugen Simion, președintele Academiei Române; Mircea Geoană, ministrul de Externe al României; prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu.

30 octombrie–1 noiembrie 2002, București. Seminarul *Uniunea Europeană: Dezbateri actuale și viitorul ei*, organizat de Academia Diplomatică, Institutul Olandez de Relații Internaționale Clingendael (cu participarea experților Rob Boudewijn și Mendeltje van Keulen) și Fundația Europeană Titulescu.

8 noiembrie 2002, Roma. Dezbateri ocazionate de inaugurarea expoziției foto-documentare Nicolae Titulescu, organizată de Fundația Europeană Titulescu, cu participarea Ambasadei României la Roma, a Ambasadei României pe lângă Sfântul Scaun și a Accademiei di Romania. Au luat cuvântul: Mihail Dobre, ambasadorul României pe lângă Sf. Scaun; Dan Pineta, directorul Accademiei di Romania; prof. univ. Francesco Guida și Dumitru Preda, director al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe.

12 noiembrie 2002, București. Lansarea albumului *Nicolae Titulescu – un mare Român, un mare European, un autentic Contemporan*, elaborat sub egida Fundației Europene Titulescu. Au luat cuvântul: prof. univ. dr. Adrian Năstase, președinte al Fundației Europene Titulescu și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

16 noiembrie 2002, București. Fundația Europeană Titulescu și Casa NATO au organizat conferința *The Clash of Ideologies* a E.S. dl ambasador Richard Schifter, președintele Comisiei pentru Relații Internaționale al American Jewish Committee.

21 noiembrie 2002, București. Lansarea lucrării *România și criza din Orientul Mijlociu (1965–1971)* de Ion Calafeteanu și Alexandru Cornescu-Coren. Apariția a fost salutăată de acad. Dan Berindei, președintele Secției de Istorie și Arheologie a Academiei Române; acad. Florin Constantiniu; ambasador Nicolae Ecobescu și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

26 noiembrie 2002, București. Lansarea lucrării *Path to Truth* realizată de ambasador Dumitru Mazilu în dialog cu prof. univ. dr. Vasile Val Popa. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; ambasadorul Dumitru Mazilu; prof. univ. dr. Vasile Val Popa.

29 noiembrie 2002, New York. Vernisajul expoziției *Nicolae Titulescu – 120 de ani* la Centrul cultural român din New York. Au luat cuvântul: Sanda Vișan, directorul centrului și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

30 noiembrie 2002, Detroit. La inaugurarea expoziției consacrate lui Nicolae Titulescu, a luat cuvântul George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

1 decembrie 2002, Londra. Cu ocazia Zilei naționale a României a fost inaugurată expoziția foto-documentară *Nicolae Titulescu – 120 de ani*, pregătită și organizată de reprezentanții Fundației Europene Titulescu. Cu această ocazie au luat cuvântul: Dan Ghibernea, ambasadorul României la Londra și Nicolae Rațiu, președintele Fundației Ion Rațiu.

3 decembrie 2002, Monaco. Cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a României, Dumitru Preda, ministru consilier al României pe lângă UNESCO, rostește conferința *Nicolae Titulescu et la construction européenne*.

6 decembrie 2002, Cleveland. La inaugurarea expoziției foto-documentare *Nicolae Titulescu – 120 de ani*, realizată de Fundația Europeană Titulescu și patronată de Ambasada României din Washington DC și Oficiul domnului Consul Onorific al României din Cleveland, George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, a făcut o amplă expunere despre personalitatea și opera lui Nicolae Titulescu.

6 decembrie 2002, București. Fundația Europeană Titulescu, Fundația Universitară a Mării Negre și Asociația Română pentru Clubul de la Roma au organizat conferința *The Great Challenges of the Counter-ageing Society in the New Service Economy* a prof. univ. Orio Giarini.

9 decembrie 2002, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au marcat public Aniversarea a 20 de ani de la deschiderea spre semnare a Convenției ONU de la Montego Bay, 1982. Au susținut prelegeri: Palitha T.B. Kohona, șeful Secției Tratatate a Oficiului pentru afaceri juridice al ONU, New York; ambasador Dumitru Mazilu; Mihai Silviu Gherman, membru al Comisiei ONU pentru limitele platoului continental; moderator: Cristian Diaconescu, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe.

18 decembrie 2002, Kiev. La expoziția *Nicolae Titulescu – 120 de ani*, organizată de Fundația Europeană Titulescu, desfășurată în sala de Consiliu a Universității Internaționale de Aviație, au luat cuvântul: prof. dr. Oleg Grigorovici Mirosnicenko, vicerector pentru relații internaționale; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Alexandru Cornea, ambasadorul României la Kiev; Ilie Ivan, ministru-consilier în Ministerul Afacerilor Externe al României; docent Iaroslav Viktorovici Kazaciok, prorector și prof. Vasili Kazak, șeful Departamentului sistemelor electronice.

22 ianuarie 2003, București. La deschiderea expoziției *Prietenia franco-germană în imagini*, marcând aniversarea a 40 de ani de la încheierea Tratatului de la Elysée (22.01.1963) dintre Republica Franceză și Republica Federală Germană cu privire la cooperarea franco-germană, semnat de către președintele Charles de Gaulle și cancelarul Konrad Adenauer, au luat cuvântul: Mircea Geoană, ministrul Afacerilor

Externe al României; E.S. dl Philippe Etienne, ambasadorul Franței la București și E.S. dr. Armin Hiller, ambasadorul Germaniei la București.

27 ianuarie 2003, Geneva. La inaugurarea Salonului Românesc la Palatul Națiunilor din Geneva, prin dezvelirea unei plăci marcând alegerea omului politic și diplomatului român Nicolae Titulescu în două rânduri, în 1930 și 1931, drept președinte al celei de-a XI-a și al celei de-a XII-a Sesiuni ale Adunării Societății Națiunilor, au rostit cuvântări: prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu, și Serghei Ordjonikidze, director general al Oficiului pentru Europa al Organizației Națiunilor Unite – Geneva.

5 martie 2003, Bratislava. Cu ocazia primirii medaliei de aur a Universității Komensky din Bratislava, prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu, rostește alocuțiunea *Nicolae Titulescu. The European Project: Its History, Present and Future [Nicolae Titulescu. Proiectul european – trecutul, prezentul și viitorul său]*. Universității Komensky i-a fost oferit un bust al lui Nicolae Titulescu, realizat de sculptorul Nicolae Doru Drăgușin, albume și cărți despre Nicolae Titulescu, semnate de Adrian Năstase și George G. Potra, iar rectorului Universității i-a fost oferită o replică, la scară mică, a statuii, realizată de asemenea de Nicolae Doru Drăgușin, închinată lui Nicolae Titulescu, așezată pe peluza din fața Palatului Națiunilor Unite de la Geneva.

17 martie 2003, București. Lansarea volumului *Pro si contra Titulescu*, ediție îngrijită de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu. Volumul a fost prezentat de prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; prof. dr. Georgeta Filitti și editorul lucrării Marcel Popa, directorul Editurii Enciclopedice.

24 aprilie 2003, București. Lansarea lucrării în două volume *Curcubeie* de Mathila Ghyka, tradusă de prof. dr. Georgeta Filitti. Cartea a fost prezentată de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Neagu Djuvara; prof. univ. dr. Mircea Anghelescu; prof. dr. Georgeta Filitti.

5 mai 2003, București. Lansarea lucrării *Politica externă în epoca globalizării* de Igor Ivanov, ministru al Afacerilor Externe al Federației Ruse. Lucrarea a fost prezentată de acad. Augustin Buzura, președintele Fundației Culturale Române, editorul lucrării și de acad. Dan Berindei, președintele Secției de Istorie și Arheologie a Academiei Române.

7 mai 2003, București. Fundația Europeană Titulescu a găzduit workshopul *Provocări moderne pentru diplomație*, cu participarea lui Hans Peter Schneider, prim-consilier al Ambasadei Germaniei la București. Manifestarea s-a înscris în cadrul Seminarului diplomatic organizat (5–11 mai) de către Asociația Studenților Europeni și International Politics Working Group, sub înaltul patronaj al Ministerului Afacerilor Externe, și cu sprijinul Inițiativei Central Europene. Au participat 27 de studenți străini din 15 țări europene.

9 mai 2003, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, sub înaltul patronaj al dlui prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, au organizat Ziua Europei. Au participat și au luat cuvântul: E.S. dl ambasador Jonathan Scheele, șeful Delegației Comisiei Europene din

România; E.S. dna Dora Grossomanidu, ambasador al Republicii Elene, președinte în exercițiu al Uniunii Europene; acad. Dan Berindei, membru al Consiliului Fundației Europene Titulescu; Hildegard Puwak, ministrul Integrării Europene, acad. Răzvan Theodorescu, ministrul Culturii și Cultelor.

23 mai 2003, București. Lansarea volumului *Rolul diplomatic al fanarioșilor* de I.C. Filitti; traducere de prof. dr. Georgeta Filitti. Cartea a fost prezentată de acad. Florin Constantiniu și acad. Paul Cernovodeanu.

10 iunie 2003, București. Expoziția *Nicolae Titulescu* organizată la Muzeul Parlamentului de Camera Deputaților, împreună cu Fundația Europeană Titulescu, Ministerul Culturii și Cultelor, Muzeul Național de Istorie a României și Muzeul Olteniei din Craiova. La inaugurarea expoziției a vorbit prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu.

13 iunie 2003, București. Seminarul *Avantajele și dezavantajele globalizării în România* organizat de Fundația Europeană Titulescu, Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale și Fundația Friedrich Naumann, împreună cu World University Service. Cuvântul de salut a fost rostit de Wolfgang John, director FNSt pentru România. Temele dezbaterilor au fost: *Integrarea României în comunitatea internațională* – Teodor Meleşcanu, vicepreședinte al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale; *Transportul și comunicarea – rolul lor în pregătirea globalizării* – Aleodor Frâncu, fost secretar de stat în Ministerul Transporturilor, și Mircea Coman; *Progresele globalizării economice* – prof. univ. dr. Mircea Coșea; *Societatea mondială a cunoașterii* – Hans Joachim Hug, World University Service; *Exportul culturii sau inculturii prin globalizare* – Ion Bogdan Lefter, director al publicației „Observatorul Cultural“.

19 iunie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu și Institutul Român de Studii Internaționale „Nicolae Titulescu“ au organizat masa rotundă pe tema *Interoperability and Military Cooperation*, avându-l ca invitat pe Lt. Col. Erkki Pekonen din Finlanda. Au participat specialiști din cadrul Ministerului Apărării Naționale și ai Ministerului Afacerilor Externe, membri ai corpului diplomatic, experți în probleme militare și de securitate, reprezentanți ai mass-media.

2 iulie 2003, București. Lansarea volumului *Nicolae Titulescu – Nicolae Raicoviceanu. Mărturiile unei prietenii* de Nicolae Petrescu, Emil Păunescu, George G. Potra, apărut sub egida Fundației Europene Titulescu. Au prezentat volumul prof. univ. dr. Ioan Scurtu; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu.

4 septembrie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat conferința primului-ministru al Danemarcei, E.S. dl Anders Fogh Rasmussen, cu tema: *Relația transatlantică – extinderea NATO și a Uniunii Europene*.

26 septembrie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat conferința domnului Pavol Hrušovský, președintele Consiliului Național al Republicii Slovace, cu tema: *Rolul parlamentelor naționale în integrarea europeană*, cu participarea corpului diplomatic acreditat la București, a presei și mediilor universitare.

30 septembrie 2003, Strasbourg. Conferința prof. univ. dr. Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu: *Nicolae*

Titulescu, ancien Président de la Société des Nations. Sa vie, son oeuvre, ținută la Universitatea Robert Schuman.

5 noiembrie 2003, București. Fundația Universitară a Mării Negre, împreună cu Fundația Europeană Titulescu, au inaugurat o suită de manifestări destinate tinerilor sub titulatura Cenaclul juniorilor de la Marea Neagră. Tema discuției: *Ce drum al vieții voi urma?* Coordonatorul acestei inițiative pentru tineret: acad. Mircea Malița, președinte al Fundației Universitare a Mării Negre.

11 noiembrie 2003, București. Lansarea volumului *România – Vatican. Relații diplomatice. Vol. I, 1920–1950*. Au rostit alocuțiuni: Mircea Geoană, ministrul Afacerilor Externe; acad. Răzvan Theodorescu, ministrul Culturii și Cultelor; E.S. dl Jean-Claude Perisset, Nunțiu Apostolic în România; George G. Potra, directorul executiv al Fundației Europene Titulescu.

18 noiembrie 2003, București. Lansarea volumului *România – Polonia. Relații diplomatice, vol. I (1918–1939)*. Au participat și au luat cuvântul: Marek Siwiec, ministru, consilier al președintelui Republicii Polone pentru probleme de securitate națională; Ioan Talpeș, consilier prezidențial pentru securitate națională; Jacek Paliszewski, ambasador al Poloniei la București; Cristian Diaconescu, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe.

21 noiembrie 2003, București. Sesiunea științifică *85 de ani de la Marea Unire din 1918*, organizată de Fundația Europeană Titulescu, Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, Arhivele Naționale ale României și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale. Au participat cu comunicări: Gh. Constantin: *1918 – anul autodeterminării popoarelor europene*; prof. univ. dr. Ioan Scurtu, director al Institutului de Istorie „Nicolae Iorga”: *O problemă controversată: Ion I.C. Brătianu și Tratatul minorităților*; drd. Ioana Grigorie: *Contribuția Partidului Național Român din Bucovina la desăvârșirea Marii Uniri*; drd. Octavian Dascăl: *Rolul Sfatului Țării în înfăptuirea unirii Basarabiei cu România*; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu: *Opinia publică românească între autodeterminare și Tratatul de alianță din 1916*.

25 noiembrie 2003, București. În Aula Academiei Române, Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Academia Română, a organizat conferința *Justiția internațională în zilele noastre*, invitat Francisco Rezek, judecător la Curtea Internațională de Justiție de la Haga.

2 decembrie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu și Fundația Universitară a Mării Negre au organizat Cenaclul juniorilor de la Marea Neagră; invitat: deputatul Varujan Pambuccian, președinte al Comisiei parlamentare pentru tehnologia informației și comunicațiilor.

4 decembrie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat conferința *Europa*, susținută de Dominique Strauss-Kahn, deputat, membru al Adunării Naționale a Franței.

16 decembrie 2003, București. Masa rotundă cu tema *Relațiile politice și economice ale României cu Rusia și alți parteneri din Est. Percepții internaționale privind raporturile româno-ruse*, organizată de Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, moderată de ambasador Cristian

Diaconescu, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe, cu participarea unor diplomați și oameni de știință, printre care cosmonaut Dumitru Prunariu, ambasador Nicolae Ecobescu, consilier Vasile Buga.

18 decembrie 2003, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat conferința susținută de Onno Simons, adjunct al șefului delegației Comisiei Europene de la București, cu tema *The European Commission Regular Report; Romania's Agenda for Accession*.

14 ianuarie 2004, București. Fundația Universitară „Marea Neagră” și Fundația Europeană Titulescu au organizat Cenaclul juniorilor de la Marea Neagră; invitat: acad. Constantin Bălăceanu-Stolnici.

24 ianuarie 2004, București. Cu ocazia împlinirii a 145 de ani de la Unirea Principatelor – 24 ianuarie 1859, a conferențiat acad. Dan Berindei, președintele Secției de Istorie și Arheologie al Academiei Române.

10 februarie 2004, București. Lansarea volumului *Nicolae Titulescu – Opera politico-diplomatică, iulie 1927–iulie 1928, partea I și partea a II-a*. Au prezentat lucrarea: prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu; acad. Dan Berindei; prof. univ. dr. Constantin Bușe, prorector al Universității București; prof. univ. dr. Ioan Chiper; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu.

16 martie 2004, București. Conferința E.S. dl Vladimir Spidla, prim-ministru al Republicii Cehe, cu tema *Relațiile ceho-române în lumina extinderii EU și NATO*.

17 martie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, Asociația Culturală România în Lume și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au patronat simpozionul cu tema *Drumul spre centru – în căutarea identității naționale*, structurat pe trei secțiuni: Spiritualitate românească; Imaginea României prin politica externă; Economia românească în competiția internațională.

19 martie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Secția de Integrare Europeană a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, au organizat conferința dr. Robert Owen, profesor la Universitatea din Nantes, pe tema *Globalization, European Integration and Stakes of UE Enlargement*.

24 martie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Secția de Integrare Europeană a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, au lansat cartea *Economia integrării europene*, prezentată de dr. Napoleon Pop și dr. Ionuț Popescu.

25 martie 2004, București. Fundația Universitară a Mării Negre, în colaborare cu Fundația Europeană Titulescu, au organizat o masă rotundă cu participare internațională, cu tema *L'humanité à l'heure des grands proces: globalisation et régionalisation*.

26 martie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat lansarea volumului *Aromâni în optica albano-română* de Kopi Kycyku. Lucrarea a fost prezentată de către: prof. univ. dr. Stelian Brezeanu, dr. Victor Crăciun și dr. Hristu Cândroveanu.

27 aprilie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat masa rotundă cu tema *40 de ani de la adoptarea Declarației cu privire la poziția PMR în*

problemele mișcării muncitorești și comuniste internaționale, bucurându-se de participarea a 40 de diplomați, analiști politici, istorici, ziariști.

3 mai 2004, București. E.S. dl Wolfgang Schussel, cancelar federal al Republicii Austria, a conferențiat pe tema *Perspective pentru Europa după 1 mai 2004*, prezentând în premieră părerea Austriei despre lărgirea Europei și țările noului val din 1 mai 2004. La conferință au participat miniștri, ambasadori ai statelor europene la București, analiști politici, un număr mare de jurnaliști și diplomați.

7 mai 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat o manifestare ocazională de Ziua Europei. La eveniment au conferențiat: Brian McElduff, adjunct al șefului misiunii diplomatice a Irlandei la București, președinte în exercițiu al Uniunii Europene; acad. Eugen Simion, președintele Academiei Române; Alexandru Fărcaș, ministrul Integrării Europene, Simona Maia Teodoroiu, secretar de stat la Ministerul Justiției. Manifestarea s-a bucurat de prezența ambasadorilor statelor europene acreditați la București, diplomați, cadre universitare, jurnaliști.

11 mai 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a găzduit conferința E.S. dl Goran Persson, prim-ministru al Regatului Suediei, cu tema *România și Suedia, parteneri în Uniunea Europeană*. La conferință au participat membri ai guvernului român, membri ai corpului diplomatic acreditat la București, analiști politici, profesori și studenți, ziariști de la televiziunile și cotidienele din București.

13 mai 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Fundația Universitară a Mării Negre și Young European Movement (Berlin), au organizat seminarul studențesc interactiv *EU-X. Europe's Architecture after the 2004 Enlargement*. Au conferențiat: acad. Mircea Malița, președintele Fundației Universitare a Mării Negre, dr. Hubert Duhot, profesor la Institutul de Studii Politice din Paris, Monika Wyscka, atașat de presă al Ambasadei Poloniei la București etc. La acest seminar au participat studenți români, precum și studenți din alte 5 țări.

13 mai 2004, București. *Seminarul româno-albanez*, cu participarea E.S. ambasadorul Albaniei la București și a numeroși istorici și ziariști.

17 mai 2004, București. Lansarea lucrării *Două Europe – Un divorț intelectual*, academicianul Răzvan Theodorescu în dialog cu istoricul Kopi Kyçyku. Volumul a fost prezentat de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; ambasador Nicolae Ecobescu; acad. Dan Berindei, președintele Secției de Istorie și Arheologie a Academiei Române; prof. univ. dr. Gheorghe Zbucnea.

2 iunie 2004, București. Lansarea lucrării lui Charles Zorgbibe, *Wilson – un Cruciat la Casa Albă*, prezentată de prof. univ. dr. Constantin Bușe; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

11 iunie 2004, București. Casa Titulescu a găzduit lansarea lucrării *Curtea Penală Internațională* de Victor Ponta și Daniela Coman, prezentată de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Ion Diaconu; prof. univ. dr. Raluca Beșteliu; dr. Ion Neagu.

25 iunie 2004, București. Sesiunea de comunicări cu tema *Dimensiunea europeană a politicii domnitorului Ștefan cel Mare*, dedicată împlinirii a 500 de ani de la

dispariția marelui voevod. Au conferențiat: acad. Mircea Malița; acad. Răzvan Theodorescu; prof. univ. dr. Constantin Rezachievi; col. dr. Petre Otu.

29 iunie 2004, București. Lansarea cărții *Elemente fundamentale de drept internațional* de Adrian Severin. Au vorbit prof. univ. dr. Brândușa Ștefănescu și prof. dr. Victor Babiuc.

30 iunie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat, în colaborare cu Muzeul Sportului și Ambasada Republicii Elene la București, simpozionul cu tema *Olimpiadele și ideea de pace. Conceptul armistițiului olimpic*. Au conferențiat: Nikos Papadopoulos, consilier al Ambasadei Republicii Elene la București; Alexandru Mironov, secretar general al Comisiei Naționale Române pentru UNESCO; Nicolae Petrescu, directorul Muzeului Sportului; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu și campionii olimpici ai României: Leon Rotman; Sanda Toma și Mihaela Peneș.

6 iulie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Editura Enciclopedică au lansat volumul prof. univ. dr. Liviu Maior, *Români în Armata Habsburgică*. Lucrarea a fost prezentată de către: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Corneliu Mihai Lungu, director general al Arhivelor Naționale Istorice Centrale; general dr. Mihail E. Ionescu.

14 iulie 2004, București. Lansarea volumului *Tratatul între România și Bulgaria semnat la Craiova la 7 septembrie 1940. Trecut și prezent* de ambasador Aurel Preda-Mătășaru. Lucrarea a fost prezentată de către prof. univ. dr. Ion Calafeteanu, prof. univ. dr. Ion M. Anghel; Ilie Ivan, ministru consilier în Ministerul Afacerilor Externe; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

20 august 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, au organizat masa rotundă cu tema *23 august 1944 Premise, context, semnificații, consecințe, evaluări istorice* coordonată de prof. univ. dr. Gh. Buzatu, la care au avut intervenții istoricii: prof. dr. Alexandru Duțu; prof. univ. dr. Viorica Moisuc; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu; general (r) dr. Nicolae Spiroiu; prof. Ilie Drugă; prof. dr. Radu Ciuceanu.

24 august 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a lansat lucrarea *Social-democrația contemporană, între tradiție și globalizare*, editată de Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai” și prezentată de dr. Adrian Severin, director coordonator al ISD.

27 august 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, împreună Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, a organizat seminarul cu tema *Personalitatea politică și intelectuală a lui Ion I.C. Brătianu*, prilejuit de împlinirea a 140 de ani de la nașterea ilustrului om de stat și diplomat. Manifestarea a fost coordonată de prof. univ. dr. Ioan Scurtu; au susținut intervenții: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; acad. Dan Berindei, președintele Secției de Științe Istorice și Arheologie a Academiei Române; prof. univ. dr. Viorica Moisuc; prof. univ. dr. Ioan Bulei; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu; publicistul Radu Baltazar.

6 septembrie 2004, București. Casa Titulescu găzduiește Simpozionul științific marcând împlinirea a 70 de ani de la semnarea Pactului Balcanic (Înțelegerii Balcanice) –

Balkan Understanding – History and Present – organizat sub auspiciile Președinției în exercițiu a Procesului de Cooperare Sud-Est Europeană și a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. univ. dr. Viorica Moisuc; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu.

23 septembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a găzduit expoziția sculptorului Ion Sideri, cu tema *Mitologie și olimpism*. La vernisaj au luat cuvântul: Cristian Țopescu, Virgiliu Z. Teodorescu și Octavian Vintilă, invitați de onoare fiind campionii olimpici Iolanda Balaș, Elisabeta Lipă și Leon Rotman.

23 septembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Secția de Drept Internațional a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale au găzduit dezbateră cu tema *Metode de delimitare în jurisprudența Curții Internaționale de Justiție, relevanța acestora în problematica delimitării spațiilor maritime ale României și Ucrainei în Marea Neagră*, având ca invitat de onoare pe E.S. ambasador dr. Mohammed Bedjaoui, judecător, fost președinte al Curții Internaționale de Justiție de la Haga.

23 septembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Secția de Drept Internațional a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale au găzduit masa rotundă cu tema *Current EU Policy Issues: a UK Perspective*; moderator: dr. Philippa Sherrington, director al Departamentului de Politici și Studii Internaționale al Universității din Warwick.

1 octombrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, Ministerul Afacerilor Externe și Ambasada Republicii Bulgaria la București au organizat sesiunea de comunicări cu tema *Repere istorice și perspective în relațiile dintre România și Bulgaria*, manifestare dedicată împlinirii a 125 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice bilaterale.

5 octombrie 2004, București. Lansarea volumului *La Moldavie – histoire tragique d'une region europeene* de Jean Nouzille. Lucrarea a fost prezentată de acad. Dan Berindei, președinte al Secției de Istorie și Arheologie a Academiei Române; general dr. Mihai E. Ionescu; prof. univ. dr. Mihai Retegan.

5 octombrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat, împreună cu Ambasada Republicii Populare Chineze la București, sesiunea de comunicări *Raporturile României cu R.P. Chineză. Reperele istorice și perspectivele cooperării. 55 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice (5 octombrie 1949)*. Au luat cuvântul: ambasadorul R.P. Chineze la București; Florea Dumitrescu și Nicolae Gavrilesco, foști ambasadori ai României la Beijing, alți diplomați, economiști, ziariști.

6 octombrie 2004, București. Lansarea volumului *Nicolae Titulescu, Drept civil*. Au luat cuvântul: George G. Potra, coordonatorul colecției *Nicolae Titulescu – Opera științifică*; prof. univ. dr. Nicolae Turcu, președintele Secției de Drept Privat a Consiliului Legislativ; prof. univ. dr. Victor Babiuc, președinte al Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț a României; Dorel Pădurariu, director general adjunct al Editurii All Beck; prof. univ. dr. Vasile Val Popa, consilier la Consiliul Legislativ.

4 noiembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a lansat lucrarea prof. dr. Constantin Iordan *Venizelos și românii*. Volumul s-a bucurat de comentarii făcute de: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; prof. dr. Georgeta Filitti, Nikos Papadopoulos, consilier al Ambasadei Republicii Elene la București; Elena Lazăr, director al Editurii Omonia, editorul lucrării.

9 noiembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Secția de Relații Internaționale a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat masa rotundă cu tema *Alegerile din Statele Unite ale Americii – premise, rezultate, urmări previzibile*. Cuvântul introductiv a aparținut dlui ambasador Mircea Mitran.

16 noiembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Secția de Relații Internaționale a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, au organizat masa rotundă *Relațiile cu Republica Moldova – elemente comune și elemente specifice în drumul către Europa*. Expunerea introductivă a fost ținută de ambasador Ion Bistreanu.

23 noiembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat masa rotundă cu tema *România, membru nepermanent în Consiliul de Securitate al ONU*. Ion C. Popescu, expert internațional în problematica ONU, a susținut cuvântul introductiv.

9 decembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Institutul Social-Democrat „Ovidiu Șincai“, au organizat lansarea volumului prof. univ. dr. Adrian Năstase – *Victoria normalității – Construirea României europene*. Au prezentat lucrarea prof. univ. dr. Adrian Severin; prof. univ. dr. Vasile Secăreș și dr. Vladimir Pasti.

13 decembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu și Secția de Relații Internaționale a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat seminarul *Delimitări maritime în practica recentă a Curții Internaționale de Justiție. Regimul insulelor*. Expunerea introductivă a fost susținută de dr. Bogdan Aurescu, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Străine.

15 decembrie 2004, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat lansarea lucrării dr. Virgiliu Z. Teodorescu, *Întru cinstirea lui Ștefan cel Mare. Simboluri de for public dedicate memoriei sale*.

14 ianuarie 2005, București. Conferința *Dimensiunea externă a alegerilor generale din România*, susținută de prof. dr. Adrian Severin, președintele Secției de Integrare Europeană a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, cu participarea diplomaților străini acreditați la București, urmată de o dezbatere pe această temă, desfășurată sub egida Fundației Europene Titulescu, în colaborare cu Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale.

19 ianuarie 2005, București. Seminarul cu tema *Prevention of Human Trafficking in the Enlargening European Union. Key Role of the Border Countries*, cu participarea specialiștilor finlandezi, moldoveni și români în domeniu, organizat de Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, în colaborare cu Ambasada Finlandei la București.

21 ianuarie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Asociația Română de Politică Externă, a organizat o dezbatere pornind de la lucrarea lui

Ion Buzatu, *Istoria relațiilor României cu China din cele mai vechi timpuri până în zilele noastre*, cu participarea unor istorici, analiști politici și a ambasadorului Republicii Populare Chineze la București.

27 ianuarie 2005, București. Casa Titulescu a găzduit un schimb liber de opinii cu tema *Etica în relațiile internaționale contemporane* (Aspecte privind principialitatea, legitimitatea, solidaritatea, avantajul tuturor în procesul globalizării etc.), patronat de Carnegie Council on Ethics and International Affairs din New York.

3 februarie 2005, București. Conferința *Titulescu – Portugalia* susținută de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale.

11 februarie 2005, București. Lansarea lucrării *Dialoguri despre lege – legea în tranziție. Victor Babiuc ispășit de Vasile V. Popa*, prezentată de prof. univ. dr. Lucian Mihai, prof. univ. dr. Marin Voicu și prof. univ. dr. Dumitru Andrei Florescu.

17 februarie 2005, București. Masa rotundă cu tema *10 ani de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Macedonia. Relevanța cooperării bilaterale în context regional*, organizată în colaborare cu Ambasada Republicii Macedonia la București. Au prezentat stadiul și istoricul relațiilor bilaterale E.S. dl Tihomir Ilievski, ambasadorul Macedoniei la București, și Nicolae Nițu, primul ambasador al României la Scopje, cu participarea ambasadorilor Portugaliei, Greciei, Franței, Croației și Serbiei și Muntenegrului.

17 februarie 2005, București. Lansarea lucrării *Călăuza juristului*, ediția a II-a, coordonator Tudor R. Popescu, autori: prof. univ. dr. Dumitru Andrei Petre Florescu, dr. Adrian Bordea, dr. Gabriel Bălașa, prezentată de prof. univ. dr. Nicolae Popa, președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție; prof. univ. dr. Vasile Val Popa, consilier la Consiliul Legislativ.

22 februarie 2005, București. Lansarea volumului *Nicolae Titulescu – Opera politico-diplomatică. Corespondență, vol. I (1921–1931), partea I și partea a II-a*, apărut sub egida Fundației Europene Titulescu. Lucrarea a fost prezentată de prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu; acad. Dan Berindei, președintele Secției de Științe Istorice și Arheologie a Academiei Române; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; ministru consilier Nicolae Mareș; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

23 februarie 2005, București. Lansarea lucrării *Tratat de drept internațional public*, vol. III de Ion Diaconu, prezentată de prof. univ. dr. Raluca Beșteliu, lect. univ. dr. Bogdan Aurescu, președintele Secției de Drept Internațional a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale.

18 martie 2005, București. Sub auspiciile Fundației Europene Titulescu și a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, E.S. dna Rodica Radian Gordon, ambasador al Statului Israel la București, a susținut conferința *Evoluții recente și perspective ale păcii în Orientul Mijlociu*.

21 martie 2005, București. Lansarea volumului *General Vasile Rudeanu, Memorii din timpuri de pace și război (1884–1929)*, din seria „Memorii. Biografii

diplomatice“, publicat sub egida Ministerului Afacerilor Externe. Au prezentat lucrarea: acad. Dan Berindei; gen. dr. Mihai E. Ionescu; Dorin Matei, redactor șef al revistei „Magazin Istoric“; av. Emanoil Rudeanu, fiul generalului, prof. univ. dr. Dumitru Preda, coordonatorul lucrării și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

23 martie 2005, București. Lansarea lucrării *Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe. Acte și documente, vol. 1, 1859–1919*, elaborată și editată de Fundația Europeană Titulescu; salutată printr-un mesaj de prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu, și prezentată de dr. Adrian Severin, deputat, fost ministru de Externe, președintele Secției de Integrare Europeană a Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

24 martie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu, în colaborare cu Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, a găzduit conferința *A Topical Polish Initiative: „Draft Elements for a New Political Act for the United Nations”*, susținută de E.S. dl Jacek Paliszewski, ambasadorul Republicii Polone la București.

1 aprilie 2005, București. Casa Titulescu găzduiește dezbaterile cu tema *Strategie comună pentru o Românie turistică durabilă*, organizată de Asociația română pentru cazare și turism ecologic.

5 aprilie 2005, București. Lansarea volumelor 4 *În umbra zeilor* și 5 *Zonă de cutremur* din seria *Ambasador la Atena* de Ion Brad. Au luat cuvântul Ștefan Andrei, fost ministru de Externe; prof. dr. Georgeta Filitti; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, ambasadorul Ion Brad.

18 aprilie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat conferința E.S. Sir Kenneth Keith, judecător la Curtea Supremă a Noii Zeelande, cu tema *Rolul Curții Internaționale de Justiție în consolidarea păcii internaționale*.

20 aprilie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu a organizat conferința acad. Solomon Marcus, cu tema *Paradigme universale*. Au mai luat cuvântul acad. Mircea Malița și Gheorghe Lupeș, secretar executiv al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale.

27 aprilie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au găzduit conferința E.S. dl Fouad Al Bittar, ambasador al Statului Palestina la București, cu tema *Recent Evolutions and Peace Prospects in the Middle East*.

10 mai 2005, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au găzduit conferința *The Big Journey to the Century of Responsibilities*, susținută de E.S. dr. Matyas Erosi, președintele Comitetului de Integrare Europeană al Parlamentului ungar, șeful facțiunii liberale în Consiliul Europei, vicepreședinte al Internaționalei Liberale.

18 mai 2005, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au organizat conferința E.S. dl Steven Minikes, ambasadorul Statelor Unite ale Americii la OSCE–Viena, *Un punct de vedere asupra*

perspectivelor OSCE în noile condiții din spațiul euro-atlantic. O evaluare americană asupra înfăptuirilor organizației la împlinirea a 30 se ani de la semnarea Actului de la Helsinki.

19 mai 2005, București. Lansarea lucrării *Romania Redux – a View from Harvard*, editată de Dan Dimăncescu, consul onorific al României la Boston. Lucrarea a fost prezentată de acad. Mircea Malița, președinte al Fundației Universitare Marea Neagră; Teodor Meleșcanu, vicepreședinte al Senatului României, vicepreședinte al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, fost ministru de Externe; general dr. Mihail E. Ionescu; Dan Dimăncescu.

16 iunie 2005, București. Lansarea lucrării *Diplomație și destin* de Alexandru Niculescu, prezentată de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; acad. Mircea Malița; Teodor Meleșcanu, vicepreședinte al Senatului României, vicepreședinte al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale; dr. Bogdan Baltazar; ambasador Nicolae Micu și gen.(r) dr. Nicolae Spiroiu.

28 iunie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale au găzduit conferința *Pe urmele unui mare diplomat și navigator chinez Zheng He. 600 de ani de la începerea activității sale pe „Mările Vestice”*, susținută de sinologul dr. Ana Eva Budura. Au luat cuvântul George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; istoricul Kopi Kyçyku.

29 august 2005, București. Ambasada Republicii Populare Chineze la București, împreună cu Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale, au organizat manifestarea „60 de ani de la încheierea celui de-al doilea război mondial în Asia”, la care au participat diplomați, istorici, ziariști.

12 septembrie 2005, București. Dezbateră cu tema *OSCE – istorie și actualitate; relevanța Organizației astăzi*, evocând 30 de ani de la semnarea documentelor de la Helsinki, organizată de Fundația Europeană Titulescu, Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale și Asociația Română de Politică Externă. Au luat cuvântul: ambasador Nicolae Micu, ambasador Constantin Vlad și Traian Hristea, director al Direcției Europa Lărgită din Ministerul Afacerilor Externe.

22 septembrie 2005, București. Lansarea lucrării *Carnet pestriț* de Valentin Lipatti. Au luat cuvântul George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; ambasadorul Ion Brad; prof. univ. dr. Valeriu Râpeanu; scriitorul George Corbu (îngrijitor de ediție); prof. dr. Ioan Țepelea (editor).

29 septembrie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Institutul Polonez din București, au organizat lansarea volumelor *Din istoria Poloniei și a relațiilor româno-polone* de Ion Constantin și *România și Polonia 1932–1939. Relații politice și diplomatice* de Daniel Hrenciuc. Au vorbit: George G. Potra, directorul Fundației Europene Titulescu; Roland Chojnacki, directorul Institutului Polonez; prof. dr. Georgeta Filitti; prof. dr. Radu Ciuceanu; prof. univ. dr. Gheorghe Buzatu; prof. univ. dr. Vladimir Iliescu.

12–13 octombrie 2005, București. Academia Română, Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului și Fundația Europeană Titulescu au organizat conferința internațională *Solidaritatea – 25 de ani. Istorie și actualitate*. Au luat cuvântul prof. dr.

Radu Ciuceanu, directorul Institutului Național pentru Studiul Totalitarismului; prof. univ. dr. Vladimir Iliescu; ministru consilier Nicolae Mares; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Jacek Paliszewski, ambasadorul Poloniei la București; general (r) dr. Constantin Olteanu; prof. dr. Jerzy Holzer, director la Institutul de Studii Politice al Academiei Polone de Științe; dr. Andrzej Friszke, cercetător științific la Institutul de Studii Politice al Academiei Polone de Științe.

19 octombrie 2005, București. Conferința *Globalization and Risk Management Western Techniques and Japanese Experience*, organizată de Nipponica Foundation, cu sprijinul Ambasadei Japoniei, Fundației Europene Titulescu, Centrului SECI, Universității Mării Negre, Institutului de Economie Mondială din București.

20 octombrie 2005, București. Sub auspiciile Fundației Europene Titulescu și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, a avut loc reuniunea științifică dedicată împlinirii a 60 de ani de la crearea Organizației Națiunilor Unite și a 50 de ani de la primirea României în Organizația Națiunilor Unite. Expunerea *Reforma ONU. Proiecte și decizii*, susținută de ambasador Nicolae Micu, a fost urmată de dezbateri.

28–29 octombrie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu găzduiește Prima Conferință a istoricilor din România și Republica Moldova, organizată sub auspiciile Fundației Culturale Magazin Istoric și Departamentului României de Pretutendeni din Ministerul Afacerilor Externe.

3 noiembrie 2005, București. Fundația Europeană Titulescu a găzduit conferința *Noi documente privind activitatea lui Nicolae Titulescu la Londra – 1937*, susținută de George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

17 noiembrie 2005, București. Lansarea lucrării *Scrisori către tovarășa Ana* de Ion Calafeteanu în cadrul unei manifestări organizate sub egida Fundației Europene Titulescu, Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale (Secția de Istorie a Relațiilor Diplomatice Românești), Editurii Univers Enciclopedic. Au vorbit: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Ion Lăcustă, redactor la revista „Magazin Istoric”; prof. univ. dr. Ion Calafeteanu.

22 noiembrie 2005, București. Sub egida Fundației Europene Titulescu și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, s-a desfășurat conferința cu tema *US–Romanian Relations: Past, Present and Prospects*, susținută de Mark Taplin, însărcinat cu afaceri al Statelor Unite ale Americii la București.

29 noiembrie 2005, București. Sub auspiciile Fundației Europene Titulescu și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, E.S. dl Tapio Saarela, ambasadorul Finlandei la București, a susținut conferința cu tema *Regional Cooperation Among Nordic Countries, Lessons Learned as a Message to Other Regions of Europe*, urmată de dezbateri.

9 decembrie 2005, București. Simpozionul cu tema *Factorul imagine în relațiile româno-italiene*, organizat de Institutul Italian de Cultură „Vito Grasso” din București, împreună cu Fundația Europeană Titulescu, sub patronajul Ministerului Afacerilor Externe român și al Ministerului Afacerilor Externe italian.

Comunicări introductive; Profiluri și evoluții istorice în relațiile bilaterale. În cadrul primei sesiuni *Realitatea între istorie și interpretare* au luat cuvântul: Stefano

Rolando, secretar general al Fundației Universităţii IULM-Milano, și Șerban Stati, fost ambasador al României la Roma; Francesco Guida, Universitatea Roma 3 și Ion Bulei, Universitatea din București. În cadrul celei de a doua sesiuni *Construcția unei noi imagini* (Legăturile economice. Localizări. Cooperări. Cadrul ocupațional. Legături culturale. Reflecții) au luat cuvântul: Paolo Bassetti, director zonal Tenaris–Silcotub; Franco Antiga, președinte al Băncii Italo-Române, vicepreședinte Veneto Banco; Giuliano Tavaroli, director teritorial pentru România, Grupul Pirelli; Maria Grapini, președinte al Grupului Pasmatex, Timișoara; Bruno Mazzoni, Universitatea din Pisa; Ioan Pânzaru, rector al Universității din București; Sorin Vasilescu, Universitatea de Arhitectură și Urbanism din București; Alberto Abruzzese, prorector al Universității IULM din Milano; Ștefan Olteanu, vicerector al Universității din Cluj; Stefano Alborosa, director Cefin. În cadrul celei de a treia sesiuni *Turism și mass-media: Imaginație și realitate* (Legăturile turistice. Imaginea celor două țări și popoare în respectivele sisteme mediatice) au luat cuvântul: Alin Burcea, directorul Societății „Paralela 45”; Gerardo Pelosi, ziarist la „Il Sole 24 Ore”; Mircea Vasilescu, redactor șef al săptămânalului „Dilema Veche”. În cadrul celei de a patra sesiuni *Raporturile sociale în procesul de integrare* (Raporturile sociale și familiale. Problemele familiei. Problemele criminalității) au luat cuvântul: Gianni Sgritta, Universitatea La Sapienza, Roma; Aurora Liiceanu, Institutul de Filosofie și Psihologie al Academiei Române; Stefano Canepelle, Universităţii Catolica del Sacro Cuore. În încheiere au luat cuvântul: Roberto Antonione, subsecretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe al Italiei; Teodor Baconsky, secretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe al României; Jonathan Scheele, șeful Delegației Comisiei Europene la București.

15 decembrie 2005, București. Masa rotundă cu tema *Percepția publică și managementul informației – strategii de gestionare a crizelor*, organizată sub egida Fundației Europene Titulescu și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale. A conferențiat prof. Christopher Coker de la Departamentul de Relații Internaționale de la London School of Economic and Political Science.

21 decembrie 2005, București. Lansarea volumului *Sistemul jurisdicțiilor internaționale* de lector univ. dr. Bogdan Aurescu, urmată de simpozionul *In memoriam Demetru Negulescu – O viață dedicată dreptului internațional*, manifestări organizate de Fundația Europeană Titulescu și Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (Secția de Drept Internațional).

7 aprilie 2006, București. Lansarea volumului 6 Final cu prelungiri din ciclul Ambasador la Atena de Ion Brad. Vorbitori: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Ștefan Andrei, fost ministru de Externe; acad. Dan Hăulică; ambasador Ion Brad.

25 aprilie 2006, București. Lansarea cărții *Personalitatea juridică și competențele Comunităților Europene/Uniunii Europene* de prof. univ. dr. Ion M. Anghel. Vorbitori: prof. univ. dr. Ion M. Anghel; ambasador Aurel Preda-Mătășaru; ambasador Dumitru Țâncu.

9 mai 2006, București. Manifestarea „Titulescu și Europa”, organizată sub auspiciile Primăriei sectorului 2, Centrului cultural „Mihai Eminescu”, în colaborare cu Fundația Europeană Titulescu, Asociația „Nicolae Titulescu” Olt, Casa memorială

Nicolae Titulescu, Muzeul Câmpiei Boianului – Drăgănești, Olt. Au luat cuvântul: dr. Nicolae Cuculelis; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Laurențiu Guțică-Florescu, director al Muzeului Județean Olt; Traian Zorzoliu, director al Muzeului Câmpiei Boianului – Drăgănești, Olt.

11 mai 2006, București. Lansarea lucrării Rolul doctrinei în evoluția dreptului internațional de prof. univ. dr. Adrian Năstase, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu și Universității Nicolae Titulescu, prezentată de lector univ. dr. Bogdan Aurescu, președintele Secției de Drept Internațional al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, și prof. univ. dr. Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu.

11 mai 2006, București. Lansarea CD-ului cu înregistrarea discursului „Idealul creator“ al lui Nicolae Titulescu, pronunțat în 1921 în Parlamentul României și înregistrat pe placă de patefon în 1927 de BBC în colecția „His Master’s Voice“.

22 mai 2006, București. Lansarea volumului Un Talleyrand pentru România. Trecut imperfect. Present obsedant de George Apostoiu, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu, Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, Asociației Culturale România în lume. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, prof. univ. dr. Ion Calafeteanu, acad. Florin Constantiniu, consilier George Apostoiu, Ovidiu Neguț, doctorand S.N.S.P.A., șef Departament analiză și cercetare al Asociației culturale România în lume.

23 mai 2006, București. Lansarea lucrării Tratat de drept internațional public de prof. univ. dr. Aurel Preda-Mătășaru, sub auspiciile Fundației Europene Titulescu, Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, Asociației Române de Politică Externă. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, prof. univ. dr. Ion M. Anghel, dr. Ion Diaconu, lector univ. dr. Bogdan Aurescu.

24 mai 2006, București. Lansarea lucrării Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe. Acte și documente. Volumul II. 1920–1947, Fundația Europeană Titulescu, București, 2006. Au luat cuvântul: prof. univ. dr. Adrian Năstase, președinte al Fundației Europene Titulescu; ambasador Adrian Constantinescu, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe; prof. univ. dr. Viorica Moisuc; George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

10 iunie 2006, București, Palatul Parlamentului. Participarea Fundației Europene Titulescu la Seminarul cu tema Locul istoriei românilor în învățământul de toate gradele din România, organizat de Comisia Română de Istorie a celui de-al Doilea Război Mondial; Fundația Națională pentru Românii de Pretutindeni; Asociația de Balcanistică și Slavistică din România; Asociația pentru Cultură și Literatură Română din Bucovina; revista „Dosarele Istoriei“; revista „Magazin Istoric“. George G. Potra, directorul executiv al Fundației Europene Titulescu, a avut o intervenție, subliniind necesitatea editării documentelor diplomatice românești, a evocării contribuțiilor românești în manualele școlare și în cursurile universitare a ideilor și contribuțiilor românești privind unitatea europeană ș.a.

29 iunie 2006, București. Lansarea lucrării Deciziile politico-administrative și organizarea teritoriului. Studiu geografic cu aplicare la teritoriul României de dr. Dănuț-Radu Săgeată, cercetător la Institutul de Geografie al Academiei Române, organizată de Fundația Europeană Titulescu, împreună cu Editura Top Form și Asociația de Geopolitică „Ion Conea“.

20 iulie 2006, București. Lansarea lucrării Nicolae Titulesco – l’européen avant l’heure. Le Figaro 1932–1936 / Nicolae Titulescu – personalitate europeană, de Ioana Veturia Ciupercă, Editura Top Form, București, 2006. Au luat cuvântul: Gabriela Coman, director adjunct la Fundația Europeană Titulescu, prof. univ. Radu Ștefan Vergatti și George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu.

14 septembrie 2006, București. Lansarea cărții România după Malta (875 zile la Externe), volumele 1–2, de Adrian Năstase; îngrijitor de ediție George G. Potra, Fundația Europeană Titulescu, București, 2006, lucrare redactată și editată de Fundația Europeană Titulescu. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; ambasador Constantin Ene; Adrian Severin, fost ministru de Externe; Teodor Meleșcanu, fost ministru de Externe, vicepreședinte al Senatului, vicepreședinte al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale; Petre Roman, fost prim-ministru, fost ministru de Externe; Ion Iliescu, fost președinte al României; Mihai Răzvan Ungureanu, ministru de Externe; Adrian Năstase, fost ministru de Externe, fost prim-ministru, fost președinte al Camerei Deputaților, președinte al Fundației Europene Titulescu.

26 septembrie 2006, București. Lansarea cărții La Roumanie et la Grèce dans le quotidien bucarestois «La Roumanie»: l’image du monde hellénique et des relations roumano-greques (octobre 1912–juillet 1916). Anthologie, étude introductive, commentaires, notes, épilogue, bibliographie et index par Constantin Iordan. Avant-propos par Georgeta Filitti, Editions Pegasus Press, Bucarest, 2006. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, prof. dr. Georgeta Filitti, prof. dr. Constantin Iordan, Panayiotis Vassos, director al Editurii Pegasus Press.

29 septembrie 2006, București. Casa Titulescu găzduiește Simpozionul internațional cu tema CAP and Euro-regions Development Policies in EU-25/27. Agricultural Policy Modeling in the pre- and post-accession period. Experiences and Expectations, organizat de Academia de Studii Economice din București, Consiliul Județean Giurgiu, Institutul de Economie Agricolă din București.

5 octombrie 2006, București. Lansarea lucrării Întâlnire cu trecutul. Din amintirile unui ambasador în Golful Arab de Aurel Turbăceanu. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; ambasador Dumitru Aninoiu; prof. univ. dr. Ion Avram; Salem Abdellah Al-Jaber, ambasadorul statului Qatar la București; ambasador Nicolae Ecobescu; ambasador Vasile Prună, Dorin Matei, directorul revistei „Magazin Istoric“ și al Fundației culturale „Magazin Istoric“; ambasador Nicolae Micu.

6–7 octombrie 2006, București. Academia Română – Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului a organizat, în colaborare cu Ministerul Afacerilor Externe, Fundația Europeană Titulescu, Ambasada Republicii Polone, Institutul Polonez de la București, Conferința internațională Masacrele de la Katyn și rolul lor în construirea

memoriei democratice. Au participat înalți ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Române, ai Bisericii Romano-Catolice, academicieni, șefi de misiuni diplomatice, universitari, cercetători, ziariști. Din partea Fundației Europene Titulescu, a luat cuvântul George G. Potra, directorul executiv al Fundației.

10 octombrie 2006, București. Lansarea „Revistei Române de Drept Internațional“, nr. 2, ianuarie–iunie 2006. Au luat cuvântul: prof. univ. dr. Adrian Năstase, prof. univ. dr. Raluca Beșteliu, lector univ. dr. Bogdan Aurescu și directorul Editurii C.H. Beck.

10 octombrie 2006, București. Lansarea cărții *Diplomația secolului XX* de Constantin Vlad, lucrare editată de Fundația Europeană Titulescu. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; Teodor Meleșcanu, vicepreședinte al Senatului României, vicepreședinte al Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, fost ministru de Externe; academician Mircea Malița; ambasador Nicolae Ecobescu; ambasador Constantin Vlad. A transmis un mesaj ambasador Mircea Nicolaescu.

16 octombrie 2006, București. Lansarea cărții *The Romanian Millennium. 1000 Years of History in 2500 Images*, introducere prof. Virgil Cândea, membru al Academiei Române; texte: Georgeta Filitti (secolele 18–20) și Dorin Matei (secolele 11–17), Editura Litera Internațional, București, 2006. Au luat cuvântul: George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu; acad. Dan Berindei, acad. Răzvan Theodorescu, prof. dr. Georgeta Filitti; Anatol Vidrașcu, directorul editurii.

18 octombrie 2006, București. Lansarea cărții *Construim cu succes elitismul unilateral dezvoltat* de Paul Everac, Editura Ager, București, 2006. Au luat cuvântul: George G. Potra, directorul executiv al Fundației Europene Titulescu, academician Florin Constantiniu, scriitorul Paul Everac. Au citit din carte actorii Eugen Cristea, Alexandru Bindea și autorul.

28–29 octombrie 2006, București. Fundația Nipponica și Societatea Uresenke România au organizat un curs de practică specială Ceremonia ceaiului, condus de dna Michiko Nojiri, maestru de Ceremonia ceaiului din Roma, Italia.

Personalități române și străine care au onorat prin conferințe, intervenții în dezbateri, lansări de carte sau prin prezența lor la manifestările politico-diplomatice și cultural-științifice desfășurate la Casa Titulescu

Membri ai Academiei Române

Bălăceanu-Stolnici Constantin
Berindei Dan
Buzura Augustin
Cândea Virgil
Cernovodeanu Paul
Constantiniu Florin
Dogaru Ion
Hăulică Dan
Malița Mircea
Marcus Solomon
Simion Eugen
Theodorescu Răzvan
Vlăduțescu Mircea

Miniștri de Externe

Andrei Ștefan
Celac Sergiu
Geoană Mircea
Meleşcanu Teodor
Roman Petre
Severin Adrian
Ungureanu Mihai Răzvan

Alți miniștri

Fărcaș Alexandru
Puwak Hildegard
Theodorescu Răzvan

Ambasadori și alți diplomați români

Aldea Aurel
Andrei Mircea
Anghel Ion M.
Aninoiu Dumitru
Apostoiu George
Baconsky Teodor
Bălășoiu Toma
Bârliba Dan Mihai
Brad Ion
Brânzaru Gabriel
Budura Romulus
Buciu Vasile
Buga Vasile
Chebelev Traian
Ciubotaru Dumitru
Ciubotaru Ioan
Colț Gheorghe
Constantinescu Adrian
Constantinescu Mihnea
Constantinescu Virgil
Cornea Alexandru
Cruțeru Dan Marin
Datcu Ioan
Diaconu Ion
Dimăncescu Dan
Dinică Gheorghe
Dinică Valeriu
Dinu Marcel
Dinucu Mihai
Dobre Mihail
Donciu Irina
Dragomir Caius Traian
Dragomir Eminescu
Dragoș Sânziana
Dumitrescu Florea
Ecobescu Nicolae
Ene Constantin
Fabian Călin
Filip Anda Cristina
Florescu Mihai
Floroiu Ion
Frunzuliță Doru
Gavrilescu Nicolae
Gheorghiaș Cornel

Gheorghiu Gheorghe Pancrațiu Iuliu
Ghibernea Dan
Ghirdă Constantin
Ghișă Alexandru
Glăvan Ștefan
Gliga Vasile
Hăulică Dan
Hristea Traian
Iordache Doina
Ivan Ilie
Jirjea Vasile
Lazăr Aurelian
Lazăr Vasile
Lupeanu Constantin
Magheru Andrei
Manciur Emilian
Mareș Nicolae
Mazilu Dumitru
Micu Gheorghe
Micu Nicolae
Mielcioiu Ion
Mirescu Ion
Mirică Ion
Mironenco Mircea
Mitran Mircea
Nanu Mioara
Năstăsescu Ștefan
Nițu Nicolae
Oancea Constantin
Opriș Anca
Petrescu Adrian
Petrescu Lucian D.
Pineta Dan
Pop Sabina
Popescu Ion A.
Porojan Ion
Potângă Constantin
Preda Dumitru
Preda-Mătășaru Aurel
Prunariu Dumitru
Prună Vasile
Pupeza Codrina
Rangheț Boris
Săndulescu Petre
Stati Șerban
Tudor Valeriu

Turbăceanu Aurel
Săndulescu Romeo
Sbârnă Ioan
Scumpieru Ion
Stan Nicolae
Stati Șerban
Stoica Gheorghe C.
Tănăsie Petre
Tinca Gheorghe
Turcu Constantin I.
Țâncu Dumitru
Udroiu Neagu
Unchiașu Florian
Urian Izidor
Vlad Constantin
Voicu Ioan
Vulpașin Nicolae

Istorici, politologi

Brezeanu Stelian
Budura Anna Eva
Bulei Ion
Bușe Constantin
Buzatu Gheorghe
Calafeteanu Ion
Cătănuș Dan
Chiper Ion
Ciucă Marcel
Ciuceanu Radu
Constantin Ion
Corneanu Constantin
Cornescu-Coren Alexandru
Dascăl Octavian
Dima Romulus
Djuvara Neagu
Dolghin Florentina
Drugă Ilie
Duțu Alexandru
Filitti Georgeta
Fotino Cornelia
Fotino Nicolae
Gheorghe Constantin
Ghișa Alexandru
Grigorie Ioana
Guțică-Florescu Laurențiu
Hlihor Constantin
Hrenciuc Daniel

Iliescu Vladimir
Ionescu Mihai E.
Iordan Constantin
Lăcustă Ioan
Lungu Corneliu Mihai
Maior Liviu
Mamina Ion
Matei Dorin
Moisuc Viorica
Murgescu Bogdan
Neacșu Gheorghe
Nestorescu-Bălcești Horia
Nicolescu Nicolae Alexandru
Olteanu Ștefan
Olteanu Vasile
Onișoru Gheorghe
Oșca Alexandru
Otu Petre
Pambuccian Varujan
Panait I. Panait
Pasti Vladimir
Pașcu Ioan Mircea
Păiușan Cristina
Păiușan Radu
Păunescu Cristian
Păunescu Emil
Pânzaru Ioan
Petrescu Nicolae
Podgoreanu Radu
Popescu Theodor
Porțeanu Alexandru
Potra George G.
Preda Dumitru
Prisecaru Gheorghe
Pușcaș Vasile
Rădulescu Mihai Sorin
Retegan Mihai
Rezachieviți Constantin
Scurtu Ion
Secăreș Vasile
Speteanu Viorel Gheorghe
Stanciu Ștefan
Stănciulescu Alexandru
Șerban Alex
Ștefan Marian
Talpeș Ioan

Tanașoca Șerban
Teodorescu Dorin
Teodorescu Virgil Z.
Vasilescu Sorin
Vergatti Radu Ștefan
Zbucnea Gheorghe

Literați și critici

Anghelescu Mircea
Brezianu Barbu
Cândroveanu Hristu
Corbu George
Crăciun Victor
Dragoș Nicolae
Everac Paul
Râpeanu Valeriu
Tănase Virgil
Țepelea Ion

Juriști

Alexandrescu Mariana
Aurescu Bogdan
Babiuc Victor
Bălașa Gabriel
Beșteliu Raluca
Bordea Adrian
Coman Daniela
Constantinescu Raluca
Corlățeanu Titus
Diaconescu Cristian
Diaconu Ion
Duțu Mircea
Florescu Dumitru Andrei
Gherman Mihai Silviu
Grecescu Ion C.
Luca Ioan Gheorghe
Mazilu Dumitru
Mihai Lucian
Neagu Ion
Nistorescu Mihaela
Ponta Victor
Popa Nicolae
Popa Vasile Val
Popescu Andrei

Preda-Mătășaru Aurel
Rațiu Nicolae
Ștefănescu Brândușa
Turcu Nicolae
Uzună Cristiana
Văcărelu Marius
Voicu Marin

Economiști

Baltazar Bogdan
Coman Mircea
Coșea Mircea
Erhan Ioan
Georgescu Nina
Grapini Maria
Niculescu Emil
Pop Napoleon
Popescu Ionuț
Volschi Clitemnestra

Generali

Chelaru Mircea
Ionescu Mihai E.
Olteanu Constantin
Spiroiu Nicolae

Editori

Arsene Grigore
Ciubâncan Eugenia
Ionică Dumitru
Manolache Cătălina
Popa Marcel
Suciu Mircea
Țepelea Ioan
Vidrașcu Anatol
Vidrașcu Dan

Artiști plastici

Adoc Gheorghe
Celmare Vasile
Drăgușin Doru Nicolae

Sideri Ion
Zorzoliu Traian

Sportivi – campioni olimpici

Balaş Iolanda
Lipă Elisabeta
Peneş Mihaela
Rotman Liviu
Toma Sanda

Publiciști, ziașiți, traducători, graficieni, fotoreporteri

Arbore-Popescu Grigore
Baboian Dicran
Baboian Karen
Badea Constantin
Baltazar Radu
Bogdan Radu
Borcescu Marilena
Boriceanu Daniela
Branca Liliana
Brânceanu Lidia
Buluță Gheorghe
Burcea Alin
Calotă Cornel
Chireac Bogdan
Cionoff Șerban
Coman Constantin
Constantin Dan
Constantin Dumitru
Constantin Gheorghe
Constantinescu Gerard Cezar
Cristoiu Ion
Diaconescu Mihail
Dorian Dorel
Dragoș Nicolae
Enigărescu Paul
Gâdinceanu Codruț
Georgescu Gorjanu Sorana
Ghencea Zefir Berzovis
Ghițescu Doina
Hurezeanu Emil
Jugănaru Anne
Lazăr Dinu
Liiceanu Aurora
Marcu Paraschiv

Marin Ion
Milca Mihai
Mironov Alexandru
Neacșu Iulian
Niță Constanța
Olteanu Ilie
Oprea Armand
Oprea Marian
Oroveanu Mihai
Păunescu Valentin
Penda Octavian
Popescu Adrian
Popescu Costin
Popescu Nicu
Pospai Mircea
Potra Ana
Potra Victor
Radu Alexandrina
Răzdolescu Delia
Roman Carol
Roșca Ioan
Roth Pușa
Rucăreanu Mircea
Schuster-Stein Paul
Secieru Silviu
Stănescu Constantin
Stoica Lia
Suciu Dorin
Șarambei Nicolae
Țopescu Cristian
Vasilescu Mircea
Vasiloiu Crisina
Vâjeu Titus
Vintilă Octavian
Vișan Sanda
Vlad Corneliu
Zamfirescu Aurel
Zvirjinski Monica

Rude și prieteni ale(ai) lui N. Titulescu

Argeșanu Sanda
Burcă Simona
Cuclelis Nicolae
Raicoviceanu Irina
Simone Nicole

Străinătate

Abruzzese Alberto, prorector al Universității IULM din Milano
 Alborosa Stefano, director Cefin
 Antiga Franco, președinte al Băncii Italo-Române, vicepreședinte Veneto Banco
 Antoniaade Vlad, finanțist, Elveția
 Antonione Roberto, subsecretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe al Italiei
 Anyzova Vilma, director, Cehia
 Balasz Netta, secretar II, ambasada Israelului la București
 Barrat Jacques, prof. univ., Franța
 Bassetti Paolo, director zonal Tenaris–Silcotub
 Bedjaoui Mohammed, judecător al Curții Internaționale de Justiție de la Haga
 Bilhan Murat, ambasador, Turcia
 Bodart Kyra Hermes, diplomat Academia Diplomatică Internațională
 Bonica Steven V., manager, SUA
 Boudewijn Rob, expert, Olanda
 Bunčáková Hildegard, secretar I, ambasada Slovaciei la București
 Canepelle Stefano, Universita Catolica del Sacro Cuore, Italia
 Cojnacki Roland, director, Polonia
 Coker Christopher, Departamentul de Relații Internaționale de la London School of Economic and Political Science
 Conrad Jean-Yves, publicist, Franța
 Danielson Elena S., arhivist, director Hoover Archives, SUA
 Dimăncescu Dan, consul onorific al României, SUA
 Duhot Hubert, profesor la Institutul de Studii Politice din Paris
 Erosi Matyas, președintele Comitetului de Integrare Europeană al Parlamentului ungar, șeful facțiunii liberale în Consiliul Europei, vicepreședinte al Internaționalei Liberale
 Etienne Philippe, ambasador al Franței la București
 Fouad Al Bittar, ambasador al Statului Palestina la București
 Frank Robert, prof. univ. dr., Franța
 Friszke Andrzej, cercetător științific la Institutul de Studii Politice al Academiei Polone de Științe
 Giarini Orio, prof. univ., Italia
 Gordon Radian Rodica, ambasador al Statului Israel la București
 Grossomanidu Dora, ambasador al Republicii Elene
 Guida Francesco, prof. univ., Italia
 Hayashi Kazutoshi, secretar II, ambasada Japoniei la București
 Hiller Armin, ambasador al Germaniei la București
 Helzer Jerzy, director la Institutul de Studii Politice al Academiei Polone de Științe
 Hovorka Jan, secretar II, ambasada Slovaciei la București
 Hrušovský Pavol, președintele Consiliului Național al Republicii Slovace
 Hug Hans Joachim, World University Service
 Ilievski Tihomir, ambasadorul Macedoniei la București
 Ivanov Igor, ministrul Afacerilor Externe al Federației Ruse
 Jianwu Yan, consilier, ambasada Chinei la București

John Wolfgang, director FNSt pentru România
 Kazaciok Iaroslav Viktorovici, prorector Universitatea Internațională de Aviație, Ucraina, Ucraina
 Kazak Vasili, prof. Universitatea Internațională de Aviație, Ucraina
 Keith Kenneth, Sir, judecător la Curtea Supremă a Noii Zeelande
 Keulen Mendeltje van, expert, Olanda
 Kohona Palitha T.B., șeful Secției Tratatate a Oficiului pentru afaceri juridice al ONU, New York
 Kyçyku Kopi, istoric, academician, Albania
 Latham Ernest H., prof. univ., SUA
 Mazzoni Bruno, Universitatea din Pisa
 McElduff Biran, adjunct al șefului misiunii diplomatice a Irlandei la București
 Minikes Steven, ambasadorul SUA la OSCE, Viena
 Mirosnicenko Oleg Grigorovici, vicerector Universitatea Internațională de Aviație, Ucraina
 Monney-Câmpeanu Gilbert, Elveția
 Mühlethaler Ilinca, PR, Elveția
 Okada Norio, profesor, Japonia
 Ordjonikidze Serghei, director general al Oficiului pentru Europa al ONU, Geneva
 Owen Robert, profesor, Universitatea din Nantes
 Paliszewski Jacek, ambasador al Poloniei la București
 Panaiotov George, consilier, ambasada Bulgariei la București
 Papadopoulos Nikos, consilier, ambasada Greciei la București
 Pech Radek, ambasador al Cehiei la București
 Pekonen Erkki, lt. col., politolog, Finlanda
 Pelosi Gerardo, ziarist, Italia
 Perisset Jean-Claude, Nuntial Apostolic în România
 Persson Goran, prim-ministru al Regatului Suediei
 Pfaller Alfred, consilier, ambasada Germaniei la București
 Plantey Alain, jurist, Franța
 Rasmussen Anders Fogh, prim-ministru al Danemarcei
 Rezek Francisco, judecător la Curtea Internațională de Justiție de la Haga
 Rolando Stefano, secretar general al Fundației Università IULM-Milano
 Rusu M.N., scriitor, SUA
 Saarela Tapio, ambasadorul Finlandei la București
 Sakarya Ihsan, director, Turcia
 Saklak Jan, director CEES
 Salem Abdellah Al-Jaber, ambasadorul statului Qatar la București
 Scheele Jonathan, șeful Delegației Comisiei Europene din România
 Sherrington Philippa, director al Departamentului de Politici și Studii Internaționale al Universității din Warwick
 Schifter Richard, ambasador, președintele Comisiei pentru Relații Internaționale al American Jewish Committee
 Schneider Hans Peter, prim-consilier al ambasadei Germaniei la București
 Schussel Wolfgang, cancelar Federal al Republicii Austria

Sgritta, Gianni, Universitatea La Sapienza, Roma
Simons (Raicoviceanu) Nicole, Germania
Simons Onno, adjunct al șefului delegației Comisiei Europene de la București
Siwiec Marek, Ministru, consilier al Președintelui Republicii Polone pentru probleme de securitate națională
Soth Jan, ambasador, Slovacia
Soukup Jiri, ministru consilier, Cehia
Spidla Vladimir, prim- ministru al Republicii Cehe
Strauss-Kahn Dominique, deputat, membru al Adunării Naționale a Franței
Sugiuchi Naotoshi, ambasador al Japoniei la București
Taplin Mark, consilier, ambasada SUA la București
Taubman Nicholas F., ambasador al SUA la București
Tavaroli Giuliano, director teritorial pentru România, Grupul Pirelli
Wagner Meir, Elveția
Wang Tieshan, consilier, ambasada Chinei la București
Wyscka Monika, atașat de presă al ambasadei Poloniei la București
Xu Jian, ambasador al R.P. Chineze la București
Yanling Du, director adj., China
Zašov Blagoj, ambasador al Macedoniei la București
Zhang Zheng, atașat, ambasada Chinei la București
Zhibing Yuan, cercetător, China

**Mese rotunde organizate sub auspiciile Centrului de Studii Strategice–
Fundației Europene Titulescu**

6 aprilie 2006. Masa rotundă cu tema „Evoluțiile politice din Ucraina“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: Vasile Buga, director al Centrului de Studii Sovietice și Ruse; Bogdan Chireac, jurnalist, redactor șef al ziarului „Gândul“.

13 aprilie 2006. Masa rotundă cu tema „Serbia-Muntenegru în preajma referendumului“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Constantin Ghirdă; prof. univ. dr. Radu Ștefan Vergatti.

27 aprilie 2006. Masa rotundă cu tema „Alegerile parlamentare din Ungaria“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: Kelemen Hunor, deputat UDMR; Alexandru Ghișa, consilier, director adjunct al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe.

4 mai 2006. Masa rotundă cu tema „Alegerile parlamentare din Italia“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Șerban Stati; Radu Bogdan, jurnalist, director al publicației „Nine O’Clock“.

11 mai 2006. Masa rotundă cu tema „Israelul în contextul alegerilor pentru Knesset“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: E.S. dna Rodica Radian Gordon, ambasador al Statului Israel la București; Dorel Dorian, redactor șef al publicației „Realitatea evreiască“, membru al Consiliului de conducere a Federației Evreilor din România.

18 mai 2006. Masa rotundă cu tema „Iranul în contextul internațional actual“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: E.S. dl Aly Akbar Farazy, ambasadorul Republicii Islamice Iran la București; ambasador Niculae Stan, director în Ministerul Afacerilor Externe.

25 mai 2006. Masa rotundă cu tema „Starea națiunii ruse și politica sa viitoare“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: Vasile Buga, director al Centrului de Studii Sovietice și Ruse; Mircea Popa, coordonator al Agenției de știri, informații și comentarii „Rusia la zi“; Viaceslav Samoșkin, corespondent permanent al Grupului de presă „Maskovskie Novosti“.

1 iunie 2006. Masa rotundă cu tema „Bulgaria înaintea integrării în Uniunea Europeană“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: Ghiorgghi Panaiotov,

ministru consilier, Ambasada Bulgariei în România; Radu Enache, director al Departamentului politic de la Multimedia Political Communication; Cătălin Epurianu, Centrul de Studii Strategice, Fundația Europeană Titulescu.

8 iunie 2006. Masa rotundă cu tema „Situția din Transnistria“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Marcel Dinu; ambasador Aurel Preda-Mătășaru; Andreea Menna, Universitatea de Științe Politice din Bologna; Larisa Pasecinik, consilier pe probleme de politică externă, Ambasada Republicii Moldova la București.

15 iunie 2006. Masa rotundă cu tema „Alegerile parlamentare din Cehia“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Gheorghe Dinică; ambasador Nicolae Vulpașin.

7 septembrie 2006. Masa rotundă cu tema „Francofonia“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Dan Hăulică, membru al Academiei Române; consilier George Apostoiu.

21 septembrie 2006. Masa rotundă cu tema „Situția din Transnistria“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Marcel Dinu; ambasador Aurel Preda-Mătășaru.

12 octombrie 2006. Masa rotundă cu tema „Situția din Ungaria“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: Kelemen Hunor, deputat UDMR; Alexandru Ghișă, consilier, director adjunct al Direcției Arhivelor Diplomatice din Ministerul Afacerilor Externe.

19 octombrie 2006. Masa rotundă cu tema „Situția din Slovacia“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: E.S. dl Jan Soth, ambasadorul Slovaciei la București; ambasador Gheorghe Dinică.

26 octombrie 2006. Masa rotundă cu tema „Criza din Peninsula Coreeană și chestiunea neproliferării nucleare“. Moderator: prof. univ. dr. Adrian Năstase; raportori: ambasador Aurelian Lazăr; ambasador Izidor Urian; prof. univ. dr. Dumitra Popescu; ambasador Nicolae Ecobescu; ambasador Nicolae Micu.

Donații de cărți ale Fundației Europene Titulescu

Library of Congress – Washington

Hoover Archives – Palo Alto, California

Stanford University – California

Princeton University

Bibliothèque Nationale „François Mitterrand“ – Paris

Academia Diplomatică Internațională – Paris

Biblioteca Palatului Națiunilor – Geneva

Biblioteca Universității Komensky – Bratislava

Biblioteca din Alexandria – Egipt

Biblioteca din Freiburg – Germania

Asociația „Nicolae Titulescu“ – Atena

Asociația „Nicolae Titulescu“ – Chișinău

Institutul cultural român – Tel Aviv

Biblioteca nazionale centrale di Roma

Biblioteca nazionale centrale – Firenze

Biblioteca della Commissione nazionale italiana per l'Unesco – Roma

Biblioteca centrale Guglielmo Marconi del Consiglio nazionale delle ricerche
Roma

Biblioteca nazionale Vittorio Emanuele III – Napoli

Biblioteca nazionale universitaria – Torino

Biblioteca nazionale Sagarriga Visconti-Volpi – Bari

Biblioteca centrale della Regione siciliana – Palermo

Biblioteca nazionale Marciana – Venezia

Biblioteca nazionale Braidense – Milano

Biblioteca del Ministero degli affari esteri – Roma
Biblioteca dell’Istituto di diritto internazionale della Facoltà di giurisprudenza dell’Università degli studi di Roma La Sapienza – Roma
Biblioteca centrale Giorgio Petrocchi dell’Università degli studi di Roma Tre – Roma
Biblioteka Narodowa w Warszawie
Biblioteka Uniwersytetu Warszawskiego
Biblioteka Ośrodka Studiów Wschodnich w Warszawie
Biblioteka Jagiellońska
Biblioteka Instytutu Filologii Romańskiej/Słowiańskiej/Wschodniosłowiańskiej Uniwersytetu Jagiellońskiego
Biblioteka Międzynarodowego Centrum Kultury w Krakowie
Miejska Biblioteka Publiczna w Sanoku
Instytut Historii im. Tadeusza Manteuffla PAN
Uniywersytet Mikołaja Kopernika w Toruniu
Instytut Historii Zakład Bałkańistyki
Towarzystwo Polsko-Rumuńskie w Krakowie
Unor ambasade străine la București
Unor ambasade române în străinătate
Arhivele Naționale din România (tuturor celor 40 de filiale)
Biblioteca Camerei Deputaților
Biblioteca Senatului
Biblioteca Academiei Române
Biblioteca și Arhivele Diplomatice ale Ministerului Afacerilor Externe
Academia Diplomatică din România
Asociația de Drept Internațional și Relații Internaționale (ADIRI)
Asociația română de Politică Externă (ARPE)
Asociația ambasadurilor și a foștilor diplomați de carieră
Institutul de Istorie „Nicolae Iorga“
Institutul Român de Studii Internaționale
Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului
Institutul pentru Studii Politice de Apărare și Istorie Militară
Institutul Național pentru Memoria Exilului Românesc

Institutul Revoluției Române din Decembrie 1989
 Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai“
 Centrul de Studii și Cercetări Istorice al Academiei Române Iași
 Universitatea „Spiru Haret“
 Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir“
 Academia de Poliție „Al.I. Cuza“ București
 Biblioteca Centrală Universitară București
 Biblioteca Centrală Universitară – filialele Iași, Cluj și Timișoara
 Biblioteca Centrală a Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila“
 București
 Biblioteca Municipală „Mihail Sadoveanu“ București
 Biblioteca Facultății de Drept a Universității din Cluj
 Biblioteca Facultății de Istorie a Universității din Cluj
 Biblioteca Facultății de Drept a Universității din Craiova
 Biblioteca Facultății de Istorie a Universității din Craiova
 Biblioteca Facultății de Istorie a Universității „Valahia“ – Târgoviște
 Biblioteca Universității „Ovidiu“ – Constanța
 Biblioteca Facultății de Istorie a Universității „Ovidiu“ – Constanța
 Biblioteca Județeană „Ion Minulescu“ – Slatina
 Biblioteca Complexului cultural-istoric din Scheii Brașovului
 Complexul memorial Ion I.C. Brătianu – Florica, Argeș
 Biblioteca Județeană Prahova – Ploiești
 Biblioteca Județeană Giurgiu
 Biblioteca Municipală Pitești
 Biblioteca Municipală „Theodor Aman“ – Craiova
 Biblioteca Institutului de Petrol și Gaze – Ploiești
 Centrul de Istorie și Civilizație Europeană de sub egida filialei Iași a Academiei
 Române – Iași
 Muzeul Național de Istorie a României
 Muzeul Parlamentului
 Muzeul de Istorie Militară
 Muzeul Județean de Istorie Olt – Slatina
 Muzeul Județean de Istorie Dolj – Craiova

Muzeul Județean de Istorie Galați

Muzeul Județean de Istorie „Teoharie Antonescu“ – Giurgiu

Muzeul Județean de Istorie Prahova – Ploiești

Asociația „Nicolae Titulescu“ – Brașov

Asociația „Nicolae Titulescu“ – Craiova

Asociația „Nicolae Titulescu“ – Slatina

Casa Memorială „Nicolae Titulescu“ – comuna N. Titulescu, Olt

Colegiul vocațional „Nicolae Titulescu“ Slatina

Liceul „Carol I“ – Craiova

Școala „Nicolae Titulescu“ – Cluj-Napoca

Școala Elementară „Nicolae Titulescu“ – Ploiești

Liceul „Nicolae Titulescu“ din Brașov

Rompres

Publicații: „Adevărul“, „Curierul Național“, „Jurnalul Național“, „Economistul“, „Diplomat Club“, „Magazin Istoric“, „Dosarele Istoriei“, „Historia“, „Geopolitica“, „Lumea“

Premii și distincții acordate Fundației Europene Titulescu

2002, București. Premiul *Grigore Ionescu* se acordă Fundației Europene „Nicolae Titulescu“ și colectivului de proiectare și restaurare pentru restaurarea Casei „Nicolae Titulescu“ (acordat de Ministerul Culturii și Cultelor, Comisia Națională a Monumentelor Istorice).

2002, Las Vegas. *Appreciation Award* se acordă lui George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, „în semn de recunoaștere a sprijinului deosebit acordat comunității românești și Societății româno-americeane *Doina* din Las Vegas cu ocazia Zilei naționale a României“

2002, București. TV România Internațional acordă lui Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu, Premiul pentru promovarea imaginii României în lume, pentru sprijinul acordat inaugurării și funcționării postului TV România Internațional.

2002, București. TV România Internațional acordă lui George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, *Diploma Romania International 2002* „pentru dăruirea cu care contribuie la reconstituirea operei și a universului în care a trăit și a lucrat unul dintre cei mai mari diplomați ai secolului XX, Nicolae Titulescu“.

2003, Sorbona, Paris. Asociația pentru Politică Externă a Universității Sorbona – Paris 1 și publicația „La Politique Internationale“ acordă lui Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu, *Le Prix du Courage Politique*.

2003, București. Premiul *Alexandru Oprea* se acordă Muzeului Parlamentului pentru expoziția „Nicolae Titulescu – Mărturii“ (Ministerul Culturii și Cultelor, Comisia Națională a Muzeelor și Colecțiilor).

2004, București. Premiul TVR Internațional – Casa NATO, Ianuarie 2002 – Ianuarie 2004. Doi ani de comunicare TV transatlantică în direct TV România Internațional acordat lui Adrian Năstase, prim-ministru al României, președinte al Fundației Europene Titulescu.

2006, București. Fundația Culturală Magazin Istoric conferă lui George G. Potra premiul *I.C. Filitti*, oferit de Georgeta Filitti, pentru volumul *Pro și contra Titulescu*, apărut sub egida Fundației Europene Titulescu.

2006, comuna Nicolae Titulescu, județul Olt. Primăria și Consiliul Local al Comunei Nicolae Titulescu acordă lui Nicolae Titulescu, post-mortem, *Diploma de cetățean de onoare* „pentru tot ce a făcut în cursul vieții de a duce mai departe atât imaginea comunei Nicolae Titulescu, cât și a României“.

2006, comuna Nicolae Titulescu, județul Olt. Primăria și Consiliul Local al Comunei Nicolae Titulescu acordă *Diploma de cetățean de onoare* lui Adrian Năstase, președintele Fundației Europene Titulescu, „mare diplomat și om politic, pentru activitatea depusă ca președinte în cadrul Fundației Europene Nicolae Titulescu“.

2006, comuna Nicolae Titulescu, județul Olt. Primăria și Consiliul Local al Comunei Nicolae Titulescu acordă *Diploma de excelență* lui George G. Potra, director executiv al Fundației Europene Titulescu, „pentru întreaga activitate profesională și pentru meritul avut în culegerea informațiilor despre viața și activitatea marelui diplomat Nicolae Titulescu“.

Proiectul planului de activități pentru următoarele 6 luni al Fundației Europene Titulescu

I. Programul: 125 de ani de la nașterea lui Nicolae Titulescu

Termen: 17 martie 2007.

Se va extinde în mod necesar la nivelul întregului an.

Organizatori:

- Fundația Europeană Titulescu;
- Ministerul Afacerilor Externe;
- Academia Română;
- Ministerul Culturii și Cultelor;
- Asociațiile „Nicolae Titulescu“ din țară (Dolj, Olt, Iași, Brașov, Cluj) și străinătate (Republica Moldova, Republica Elenă);
- Radiodifuziunea Română;
- Televiziunea Română;
- Clubul Român de Presă.

Exigențe intelectuale și operaționale:

- 1) Elaborarea de urgență a unui program național;
- 2) Constituirea unei comisii naționale de elaborare a acestui program național – în care să fie reprezentați toți organizatorii, alte instituții și organizații, personalități din domeniul istoriei, dreptului, diplomației, artelor plastice, ziaristicii etc. –, coordonată de președintele de onoare al Fundației Europene Titulescu și ministrul de Externe în funcție;
- 3) Definitivarea programului național de cinstire a lui Nicolae Titulescu (până la 1 februarie 2007);
- 4) Ansamblul abordărilor va fi axat pe vocația europeană a lui Nicolae Titulescu, apărarea și promovarea principiilor de drept internațional, construcția unor structuri de securitate și cooperare regională și continentală; actualitatea mesajului

- titulescian, împlinirea aspirației României de a fi prezentă cu drepturi depline în structurile de securitate și cooperare euro-atlantice;
- 5) Ambasadelor și consulatelor României în străinătate li se vor solicita de urgență propuneri concrete privind forme de manifestare adecvate acestei tematici, posibilități concrete ca zone și cadru de expresie, facilități concrete de colaborare și sponsorizare pe plan local;
 - 6) O dată cu constituirea comisiei naționale, membrii ei se vor întâlni la fiecare zece zile pentru evaluarea stadiului de pregătire și definitivare a prevederilor programului național;
 - 7) Se va acorda prioritate marilor capitale, europene și extraeuropene, statelor balcanice, zonelor francofone, țărilor în care există comunități românești compacte, precum și zonelor geografice și culturale care nu au fost luate în considerare la aniversarea a 120 de ani de la nașterea lui Nicolae Titulescu.

Costuri:

- 1) În bugetul pe anul 2007 Ministerul Afacerilor Externe să propună suma de 200.000 de euro pentru materializarea acestui program (simpozioane și conferințe, în țară și străinătate, susținute de specialiști în materie; expoziții de carte, foto-documentare și inaugurarea de efigii; difuzarea de casete video cuprinzând documentare, CD-uri cu extrase din discursuri ale lui Nicolae Titulescu, expedierea de volume dedicate lui Nicolae Titulescu) ș.a.
- 2) Organizatorii să facă diligențe pentru identificarea a diferiți sponsori români și străini (bănci, firme, persoane particulare), mai ales în rândul celor care vor susține la fața locului, în diverse țări, acțiuni legate de omagierea avută în vedere (o primă evaluare la 1 decembrie 2006).

II. Programul național: *Editarea și tipărirea lucrării Nicolae Titulescu, Opera politico-diplomatică (1 ianuarie–31 decembrie 1937)*

Premise: În anii 2002–2006, au fost editate și tipărite șase lucrări consacrate operei politico-diplomatice și două volume consacrate operei științifice a lui Nicolae Titulescu (vezi Anexa 1)

Obiectiv: volumul (1 ianuarie–31 decembrie 1937), părțile I–III, circa 1.600 de pagini.

Termen: sfârșitul trimestrului II al anului 2007.

Exigențe:

- a) Resurse umane: completarea colectivului Fundației Europene Titulescu cu cel puțin 2 experți (cunoscători de franceză, engleză) și a unui arhivist specialist;
- b) Tehnice: reînnoirea și completarea dotării tehnice, majoritatea aparaturii fiind achiziționată la second hand în urmă cu patru ani;
- c) Financiare: înscrierea în bugetul Academiei Române pe anul 2007 a sumei de circa 850 milioane lei pentru elaborarea, redactarea și tipărirea acestui volum;

III. Programul național: ***Organizarea instituțională a Ministerului Afacerilor Externe. Acte și documente, vol. III (1948–2006)***

Premise: Au apărut și se difuzează:

- volumul I (1859–1919)
- volumul II (1920–1947)

Obiectiv: volumul III (1948–2006)

Termen: trimestrul II al anului 2007.

Exigențe:

- a) Intelectuale: colaborarea diplomaților și arhiviștilor Ministerului Afacerilor Externe, a altor documentariști cu experiență din Fundația Europeană Titulescu, din alte structuri de cercetare;
- b) Acționale: desemnarea unor arhiviști din Ministerul Afacerilor Externe pentru colaborarea la acest program și asigurarea facilităților de xeroxare și fotocopiere a pieselor documentare alese spre publicare;
- c) Financiare:
 - înscrierea în bugetul Ministerului Afacerilor Externe pe anul 2007 a sumei de circa 400 milioane lei pentru elaborarea, redactarea și tipărirea acestui volum;
 - onorarea de către Ministerul Afacerilor Externe a 2 din cei 4 colaboratori necesari (documentare, culegere electronică, corectură) pe termen de 3-4 luni, pe bază de contract de colaborare (5–6 milioane lei/lună/persoană) (50 milioane lei).

IV. Programul: **Asamblarea și dezvelirea unei statui Nicolae Titulescu**

Termen: perioada 1–31 martie 2007 (cu ocazia împlinirii a 125 de ani de la nașterea lui Nicolae Titulescu)

Cadrul: Marea Atenă, Piața Nicolae Titulescu

Premise:

- 1) Fundația Europeană Titulescu a asigurat – cu ajutorul unui sponsor grec – realizarea unei statui Nicolae Titulescu de doi sculptori români;
- 2) Statuia a fost expediată la Atena încă din anul 2004;
- 3) Asociația „Nicolae Titulescu“ de la Atena a obținut spațiul, amenajarea zonei, atribuirea titlului de „Piața Nicolae Titulescu“, a asigurat soclul și placa de bronz bilingvă, fixată pe soclu încă din anul 2004;
- 4) Împrejurările n-au mai permis dispunerea sa în spațiul atribuit și inaugurarea ei.

Exigențe:

- 1) Relansarea proiectului: prin contactarea oficialităților grecești (în primul rând, cei de la Asociația „Nicolae Titulescu“ de la Atena) prin intermediul ambasadei României în capitala Greciei, se va urmări stabilirea unei noi date pentru inaugurarea statuii, alte elemente legate de participarea românească și elenă, publicitate, protocol ș.a.
- 2) Participarea română: Adrian Năstase, președinte de onoare al Fundației Europene Titulescu; Mihai Răzvan Ungureanu, ministru de Externe al României; ambasadorul României la Atena; directorul executiv al Fundației Europene Titulescu.
- 3) Participarea elenă: Se va sugera invitarea ministrului de Externe sau/și a ministrului Culturii ai Greciei, a primarului general al Marii Atene, a președintelui Asociației „Nicolae Titulescu“ din Atena;
- 4) Prin ambasada României la Atena și Asociația „Nicolae Titulescu“ din Atena se va sensibiliza participarea unui număr cât mai mare de personalități elene, a unor oameni politici, diplomați, oameni de știință și cultură, ziariști, acordându-se atenție deosebită celor originari din România sau plecați relativ recent din România;
- 5) Se va urmări sensibilizarea mass-mediei românești pentru a asigura trimiterea unor echipe de radio și televiziune și a unor reprezentanți ai agențiilor de presă, ai unor ziare și reviste.

Inaugurare:

- 1) Dezvelirea bustului se va face împreună de reprezentanții români și ai autorităților locale;
- 2) Fundația Europeană Titulescu și Ministerul de Externe vor depune coroane de flori omagiale;
- 3) Din partea română, vor rosti discursuri domnii Adrian Năstase și Mihai Răzvan Ungureanu.
Din partea elenă ar fi de dorit să ia cuvântul ministrul de Externe sau ministrul Culturii, primarul general al Marii Atene și președintele Asociației „Nicolae Titulescu“ din Atena.

Costuri: Ministerul Afacerilor Externe va suporta costurile deplasării pe ruta București–Atena–București pentru cazare și sejur pentru membrii delegației române, pe 2–3 zile, pentru coroanele de flori ce se vor depune, precum și pentru un cocteil decent (circa 2.500–3.000 euro).

Fundația Europeană Titulescu va oferi, în completarea numeroaselor seturi de cărți trimise anterior, noi seturi de lucrări, inclusiv din cele mai recente, dedicate lui Nicolae Titulescu.

V. Programul: *România după Malta*

Premise: S-au tipărit volumele 1 și 2 (28 iunie–31 decembrie 1990) – 708 p.+24 p. ilustrații; 458 p. + 24 p. ilustrații.

Obiectiv: Volumele 3 și 4 (1 ianuarie–30 iunie 1991).

Termen: Sfârșitul trimestrului I al anului 2007.

Exigențe: Ministerul Afacerilor Externe să acorde îngrijitorului de ediție accesul la fondul Adrian Năstase, pentru identificarea punctelor esențiale ale agendei sale politico-diplomatice, a actelor și prezențelor sale publice (cuvântări, declarații, interviuri, note verbale), dar nu numai, plus iconografia disponibilă. Este necesară aprobarea expresă a ministrului de Externe în funcție.

VI. Programul: *Dezvoltarea activităților Centrului de Studii Strategice al Fundației Europene Titulescu*

Premise: Cele 15 mese rotunde desfășurate în perioada aprilie–octombrie 2006.

Obiectiv:

- Diversificarea tematică, lărgirea ariei geografice, apelul și la personalități din exterior (din lumea politico-diplomatică, din sfera economico-financiară, din aria culturală ș.a.);
- Atragerea la activitățile Centrului de Studii Strategice ca participanți activi a studenților din ani terminali, a doctoranzilor și doctorilor în științe;
- Centrul de Studii Strategice va trebui să lărgască legăturile cu elevii și studenții și în alte forme decât cele oferite de mesele rotunde, sub forma cursurilor și seminariilor de scurtă durată, a vizitelor în instituții de interes și a contactelor cu personalități din varii domenii, capabile să împărtășească experiența profesională și să transmită participanților un mesaj;
- Fără a se substitui facultăților și universităților, institutelor de formare sau de perfecționare a personalului chemat să lucreze în administrația centrală, în structurile formative de cadre pentru procesele de integrare europeană, Centrul de Studii Strategice va iniția programe de scurtă durată (6–12 săptămâni) pe teme concrete, al căror subiect să se stabilească prin sondaje pe eșantioane reprezentative.

Termen: Permanent.

Exigențe:

- a) Resurse umane: completarea echipei funcționând pentru Centrul de Studii Strategice, cu minimum încă 2–3 specialiști (dintre care unul să se ocupe în principal de programe);
- b) Financiare: sporirea bugetului cerut de aceste activități (personal, pliante de prezentare, multiplicarea kiturilor de presă privind activitățile centrului).

VII. Programul: *Activarea site-ului Fundației Europene Titulescu*

Termen: Deschiderea site-ului la 1 noiembrie 2006.

Completarea se va face permanent, cu prioritate pentru activitățile în curs și de imediată perspectivă, dar și cu preocupare pentru recompunerea drumului parcurs (structuri, reglementări, programe, obiective, reușite).

Exigențe: Ar fi de dorit ca un specialist IT să se ocupe permanent alături de ceilalți experți ai Fundației Europene Titulescu de alimentarea metodică și riguroasă a site-ului, cu informații și ilustrații, cu textele în limbile română și engleză.